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АНОТАЦІЯ 

Мейлах В.О. Розробка мобільного додатку контролю стану здоров’я літніх 

людей. Магістерська кваліфікаційна робота зі спеціальності 174 – Автоматизація 
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На укр. мові. Бібліогр.: 37 назв; рис.: 18; 

Метою роботи є створення функціонального і ефективного мобільного 

додатку, який сприятиме покращенню  роботи в області ведення журналу даних та 

даних про стан здоров’я, забезпечуючи зручність та задоволення потреб клієнтів. 

У теоретично-методичній частині роботи розглянуто загальну 

характеристику існуючих мобільних додатків та виявлено їх недоліки щодо 

організації роботи з людьми в похилому віці. Був проведений огляд існуючих 

рішень та встановлено, що вони не відповідають потребам замовника. 

Ключові слова: мобільний додаток, ведення журналу про стан здоров’я, 

відстеження даних про стан здоров’я, недоліки роботи аналогів,  зручність, 

ефективність. 



ABSTRACT 

Meylakh V.O. Development of a Mobile Application for Monitoring the Health of 

Elderly People. Master's Qualification Thesis in the Specialty 174 – Computerized 

Integrated Technologies and Robotics. Vinnytsia National Technical University, 2024. 

100 pages. 

           In Ukrainian. Bibliography: 37 references; Figures: 18. 

          The goal of the thesis is to create a functional and efficient mobile application that 

will improve the process of managing health data and records, ensuring convenience and 

meeting the needs of clients. 

          The theoretical and methodological section of the thesis presents an overview of 

existing mobile applications and identifies their shortcomings in terms of working with 

elderly people. A review of existing solutions was conducted, revealing that they do not 

meet the client's needs. 

          Keywords: mobile application, health data management, health tracking, 

shortcomings of existing solutions, convenience, efficiency. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Актуальність теми розробки мобільного додатку для 

контролю стану здоров'я літніх людей є надзвичайно високою у сучасному світі. Зі 

зростанням тривалості життя та збільшенням кількості людей похилого віку, 

забезпечення їхнього здоров'я та добробуту стає пріоритетним завданням для 

суспільства. Старші люди часто стикаються з численними хронічними 

захворюваннями та потребують регулярного моніторингу стану свого здоров'я, 

щоб запобігти ускладненням та своєчасно отримувати медичну допомогу. 

Мобільні додатки для контролю стану здоров'я можуть значно полегшити 

цей процес, надаючи можливість користувачам самостійно відстежувати 

показники свого здоров'я, зберігати медичну історію, отримувати нагадування про 

прийом ліків та заплановані медичні обстеження. Такі додатки також можуть 

передавати дані безпосередньо лікарям або родичам, що дозволяє забезпечити 

постійний контроль і своєчасне втручання у разі потреби. 

Крім того, зручність і простота використання мобільних додатків роблять їх 

доступними навіть для людей з обмеженими технічними навичками. Інтерфейси, 

розроблені з урахуванням потреб літніх людей, дозволяють легко взаємодіяти з 

додатком, що сприяє більш широкому впровадженню технологій у повсякденне 

життя цієї вікової групи. 

Таким чином, розробка мобільного додатку для контролю стану здоров'я 

літніх людей є актуальною і важливою темою, що сприяє підвищенню якості життя 

літніх людей, полегшує роботу медичних працівників та сприяє зменшенню 

навантаження на систему охорони здоров'я. 

Об'єктом дослідження є процес відстеження даних про стан здоров’я літніх 

людей та ведення журналу щодня про ці дані, що дозволяє зменшити ризики, що 

можуть виникнути підчас стандартних процесів життя. 

Предметом дослідження є розробка автоматизованої системи контролю 

завантаження спортивних тренажерів. Основними аспектами дослідження є аналіз 

інформаційних систем, розробка математичної моделі системи, проєктування 
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серверної та клієнтської частини, вибір технологій для програмної реалізації та 

представлення результатів роботи програмного рішення. 

Метою даної дипломної роботи є розробка та реалізація мобільного додатку 

контролю здоров’я, яка дозволить забезпечити ефективне визначення показників та 

в разі небезпеки, здатність викликати екстренні медичні служби 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

1. Визначення основних понять та функцій інформаційних систем. 

2. Аналіз існуючих рішень та їх оцінка. 

3. Формулювання цілей і вимог нової системи. 

4. Оцінка ефективності та надійності системи. 

5. Розробка ефективного мобільного додатку для роботи з показниками 

здоров’я та приладами для відслідковування цих даних 

Наукова новизна полягає у використанні фунціоналу на основі області 

інтернет речей для автоматизованого складання індивідуальних журналів про 

здоров’я на основі вхідних даних клієнта, що забезпечує більш ефективний та 

персоналізований захист в області здоров’я літніх людей. 

Практична цінність полягає в покращенні якості їхнього життя через зручний 

моніторинг здоров'я, підвищенні ефективності медичної допомоги завдяки 

актуальним даним, та зменшенні навантаження на систему охорони здоров'я, що 

знижує ризик ускладнень і потребу в госпіталізаціях. 

Апробація. Всеукраїнський конкурс-хакатон наукових робіт молодих учених 

в галузі інтелектуальних інформаційних технологій “ DEVELOPMENT OF A 

MOBILE APPLICATION FOR MONITORING THE HEALTH STATUS OF PEOPLE 

IN OLD AGE” – Мейлах В.О , Кулик Я.О. 

Публікації. Всеукраїнський конкурс-хакатон наукових робіт молодих учених 

в галузі інтелектуальних інформаційних технологій “ DEVELOPMENT OF A 

MOBILE APPLICATION FOR MONITORING THE HEALTH STATUS OF PEOPLE 

IN OLD AGE” – Мейлах В.О , Кулик Я.О. 
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1 АНАЛІЗ ЗАДАЧІ МОБІЛЬНОГО ДОДАТКА КОНТРОЛЮ СТАНУ 

ЗДОРОВ’Я ЛІТНІХ ЛЮДЕЙ 

 

1.1. Аналіз об’єкта контролю стану здоров’я літніх людей 

 

Аналіз об'єкта контролю стану здоров’я літніх людей включає опис процесу 

керування даних здоров’я користувача, ведення журналу, взаємодія з службами 

медичної допомоги [1]. 

Опис процесу роботи додатку контролю стану здоров’я: 

1. Контроль даних про здоров’я користувача передбачає мобільну систему, 

яка відстежує та вносить дані про здоров’я людини у віці. 

  Цей процес включає: 

2. Реєстрацію користувачів: Користувачі додатку, такі як пацієнти лікарень 

або звичайні користувачі, реєструються в системі, де їм присвоюється 

ідентифікатор. 

3. Відстеження даних в реальному часі: Користувачі можуть спостерігати за 

станом здоров’я в реальному часі 

4. Ведення журналу: База даних яка автоматично записує та зберігає дані про 

стан користувача 

5. Цілодобова робота додатку: Забезпечення робити додатку автономно та 

цілодобово, для точного звіту про стан здоров’я 

Мобільний додаток контролю стану здоров’я літніх людей[2] потрібен для: 

Мобільний додаток контролю стану здоров’я літніх людей потрібен для: 

1.Зручного моніторингу здоров'я: Додаток дозволяє користувачам легко 

відстежувати ключові показники здоров'я, такі як артеріальний тиск, рівень цукру 

в крові та інші важливі параметри, забезпечуючи їх регулярний контроль без 

необхідності постійних візитів до лікаря [2]. 

2.Своєчасного виявлення проблем: Завдяки постійному моніторингу, 

додаток допомагає виявляти відхилення від норми на ранніх стадіях, що дозволяє 

швидко реагувати на потенційні проблеми зі здоров'ям та вчасно звертатися за 
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медичною допомогою. 

3. Збереження і передачі медичних даних: Додаток зберігає історію 

медичних даних користувача та може автоматично передавати ці дані лікарям або 

родичам, що забезпечує більш точну діагностику і персоналізоване лікування. 

4. Підвищення ефективності медичної допомоги: Лікарі отримують доступ 

до актуальної інформації про стан здоров'я пацієнтів у режимі реального часу, що 

дозволяє швидше і точніше приймати рішення щодо необхідних медичних 

втручань і корекцій лікування. 

5. Зниження навантаження на систему охорони здоров'я: Завдяки можливості 

здійснювати моніторинг і отримувати консультації дистанційно, зменшується 

кількість непотрібних візитів до лікарень і клінік, що розвантажує медичні 

установи та зменшує витрати на охорону здоров'я [3]. 

Отже, мобільний додаток контролю стану здоров’я літніх людей потрібен 

для зручного моніторингу здоров'я, що дозволяє легко відстежувати ключові 

показники, такі як артеріальний тиск і рівень цукру в крові, забезпечуючи 

регулярний контроль без постійних візитів до лікаря. Він сприяє своєчасному 

виявленню проблем завдяки постійному моніторингу, допомагаючи виявляти 

відхилення від норми на ранніх стадіях та швидко реагувати на потенційні 

проблеми. Додаток забезпечує збереження і передачу медичних даних, зберігаючи 

історію користувача та автоматично передаючи ці дані лікарям або родичам для 

більш точної діагностики та персоналізованого лікування. Він підвищує 

ефективність медичної допомоги, надаючи лікарям доступ до актуальної 

інформації про стан здоров'я пацієнтів у режимі реального часу, що дозволяє 

швидше і точніше приймати рішення щодо необхідних медичних втручань.  

Основні учасники, які використовують дану інформацію, включають:  
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Таблиця 1.1 - Учасники, які використовують інформацію про дані 

користувача 

Основні 

учасники 

Використання інформації про контроль завантаження спортивних 

тренажерів 

Люди в 

похилому віці 

- Дані журналу 

- Аналіз даних про здоров’я 

- Отримання рекомендацій щодо здоров’я 

Сім’я 

користувача в 

похилому віці 

- Дані журналу 

- Аналіз даних про здоров’я 

- Здатність надати вчасно першу допомогу 

Медичний 

персонал 

- Дані журналу 

- Аналіз даних про здоров’я 

- Забезпечення вчасної медичної допомоги 

 

Користувачі мобільного додатку для контролю стану здоров’я, 

адміністратори та медичний персонал використовують інформацію про здоров'я 

для забезпечення оптимального використання ресурсів, безпеки користувачів та 

ефективного управління медичними процесами. Попит користувачів на певні 

медичні послуги є важливим входом у систему.  Система повинна мати 

можливість відстежувати кількість користувачів, які запитують конкретні медичні 

послуги, і визначати пріоритети обслуговування. Наявність медичного обладнання 

та ресурсів є ще одним важливим параметром, який система повинна враховувати. 

Система повинна мати можливість відстежувати кількість доступних медичних 

приладів і відповідно коригувати розподіл ресурсів. Процес моніторингу здоров'я 

автоматизований і включає автоматичне регулювання та контроль показників, 

таких як артеріальний тиск, рівень цукру в крові, температура тіла та інші. 

 Система повинна мати можливість регулювати процес моніторингу, щоб 

гарантувати правильний та безпечний контроль стану здоров'я кожного 

користувача [4]. 

 

1.2 Призначення та класифікація засобів мобільного додатку 

 

Засоби мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх людей можна 

класифікувати на наступні категорії: 

Інформаційні додатки надають користувачам доступ до актуальних 
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медичних новин, порад щодо здорового способу життя та інших корисних ресурсів 

для самостійного моніторингу здоров'я. Соціальні мережі та комунікації 

дозволяють створювати спільноти з однодумцями для обміну досвідом щодо 

управління здоров'ям та підтримки важких пацієнтів.  Електронна комерція 

може включати можливість покупки медичних товарів, які допомагають у 

моніторингу і лікуванні, таких як медичні пристрої та ліки. Освітні та навчальні 

додатки надають користувачам інформацію про правильний спосіб ведення 

здорового життя, навчають використовувати медичні додатки та здійснювати 

самостійний моніторинг здоров'я.   

Медичні та здоров'яні додатки забезпечують можливість моніторингу 

показників здоров'я, ведення медичного журналу, нагадування про важливі 

прийоми ліків та медичні обстеження, а також надають зручний доступ до 

консультацій з лікарем.Нижче представлена таблиця з основними ознаками 

класифікації засобів автоматизації. 

 

Таблиця 1.2  - Ознаки класифікації засобів автоматизації 

Ознака класифікації Категорії засобів автоматизації 

За функціональним 

призначенням 

Керуючі системи, датчики,  програмні засоби 

За типом сигналів Аналогові, дискретні, комунікаційні, сигнали зв'язку 

За масштабом 

використання 

Медичні, побутові, науково-дослідні 

За типом з'єднання  Бездротові, оптичні 

За рівнем інтеграції Елементарні, інтегральні мікросхеми, програмовані логічні 

контролери, системи на мікроконтролерах 

За методом 

управління 

Програмоване управління, логічне управління, аналогове 

управління, комбіноване управління 

Способом виконання 

роботи 

Електромеханічні, електронні,  гібридні. 

 

Класифікація засобів автоматизації для мобільного додатку контролю стану 

здоров'я літніх людей є критично важливою для систематизації їхніх можливостей 

та функціональних можливостей. Цей підхід дозволяє зрозуміти, які конкретні 

інструменти можуть бути ефективними в реалізації моніторингу здоров'я, 

забезпечуючи високу продуктивність і зручність в користуванні. Наприклад, 

розрізнення за функціональним призначенням дозволяє виділити інформаційні 
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засоби для доступу до медичної інформації, інтерактивні платформи для 

спілкування з лікарями, а також інтегровані інструменти для моніторингу 

фізіологічних показників. Такий підхід сприяє розробці більш ефективних 

інноваційних рішень у сфері медичних додатків, забезпечуючи якість 

обслуговування та покращення якості життя користувачів. 

 

1.3 Склад та структура мобільного додатку 

 

Мобільний додаток для контролю стану здоров'я літніх людей включає 

різноманітні компоненти, які гарантують його ефективну роботу та виконання 

поставлених завдань. Основні складові такого додатка включають в себе апаратну 

та програмну частини, засоби комунікації, датчики, актуатори та інші елементи, 

що забезпечують моніторинг і управління станом здоров'я користувача [5]. 

Апаратна частина включає в себе мобільний пристрій користувача, що є 

основною платформою для роботи додатку. Це може бути смартфон або планшет, 

на якому встановлений додаток. Крім того, в апаратну частину входять різні 

медичні пристрої, такі як тонометри, пульсометри, глюкометри та інші датчики для 

вимірювання показників здоров'я, які підключаються до мобільного пристрою 

через Bluetooth або Wi-Fi. Вони дозволяють отримувати реальні дані, які потім 

використовуються додатком для моніторингу стану здоров'я користувача. 

Програмна частина додатку відповідає за обробку даних, взаємодію з 

користувачем та сервісами, а також збереження та аналіз отриманих показників. 

Ця частина включає в себе інтерфейс користувача, бізнес-логіку, а також серверну 

частину, яка забезпечує обробку запитів від мобільного додатку та зберігання 

даних на сервері або в хмарному сховищі. Програмне забезпечення також включає 

в себе алгоритми для аналізу отриманих показників здоров'я, виявлення аномалій 

та надання рекомендацій користувачеві щодо поліпшення здоров'я. 

Засоби комунікації є важливою складовою частиною додатку, адже вони 

забезпечують зв'язок між мобільним пристроєм користувача і медичними 

пристроями. Для цього використовуються технології Bluetooth або Wi-Fi, які 
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дозволяють бездротово передавати дані між пристроями. Це дозволяє зібрати дані 

про здоров'я користувача в реальному часі, не потребуючи ручного введення 

показників. 

Датчики та актуатори — це елементи, які вимірюють різні фізіологічні 

показники, такі як артеріальний тиск, пульс, рівень цукру в крові тощо. Вони 

підключаються до мобільного пристрою та відправляють дані для подальшого 

аналізу. Актуатори можуть також бути використані для надання сигналів 

користувачеві, наприклад, через вібрацію чи звукові повідомлення, коли 

показники здоров'я виходять за межі норми. 

Всі ці компоненти взаємодіють між собою, забезпечуючи безперебійну та 

зручну роботу додатку. Взаємодія між апаратною та програмною частинами 

дозволяє забезпечити точність збору даних, ефективну обробку та збереження 

результатів. Крім того, додаток має зручний інтерфейс, що дозволяє користувачеві 

легко відслідковувати своє здоров'я та отримувати своєчасні рекомендації[6]. 

Апаратна частина мобільного додатка може включати різноманітні пристрої, 

такі як смартфони, планшети, що забезпечують обробку даних та взаємодію з 

користувачем. 

Програмна частина включає програми, які керують функціоналом додатка, 

забезпечуючи правильну роботу функцій моніторингу здоров'я та аналізу даних. 

Ці програми оптимізовані для ефективної обробки інформації про стан здоров'я 

користувача. 

Комунікаційні засоби дозволяють передавати дані між мобільним додатком 

та зовнішніми системами чи пристроями моніторингу. Це можуть бути різні 

мережеві протоколи, бездротові технології або інші засоби зв'язку. 

Датчики та актуатори у додатку використовуються для збору даних про 

фізіологічні параметри користувача та керування процесами моніторингу. 

Наприклад, датчики можуть вимірювати пульс, кроки, якість сну, а актуатори 

можуть надсилати нагадування або поради на основі зібраної інформації. 

Таким чином, мобільний додаток для контролю стану здоров'я літніх людей 

використовує різноманітні технології та компоненти для забезпечення якісного та 
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зручного обслуговування користувачів[7]. 

Таблиця 1.3 - Види структур АС, що відрізняються типами елементів та 

зв'язків між ними 

Вид структури Опис 

Функціональна 

Ця концепція базується на розподілі функцій між компонентами 

системи. Кожен компонент виконує свою власну функцію і 

взаємодіє з іншими компонентами для досягнення загальної мети 

системи. 

Блокова 

Система поділяється на окремі блоки або модулі, кожен з яких 

відповідає за виконання певної функції. Ці блоки взаємодіють між 

собою для забезпечення спільної роботи системи. 

Модульна 
Система складається з окремих модулів, які можуть бути замінені 

або оновлені без впливу на інші частини системи. 

Ієрархічна 

Система організована у вигляді ієрархічної структури, де кожен 

рівень взаємодіє з іншими елементами системи нижчого або вищого 

рівня. 

Мережева 
Система складається з взаємопов'язаних компонентів, які можуть 

знаходитись на різних пристроях і бути підключені до мережі. 

 

За допомогою таблиці було надано огляд різних видів структур АС, які 

використовуються в описі систем. Кожен вид структури має свої переваги та 

недоліки і може бути використаний залежно від конкретних потреб та 

особливостей системи. Описані структури можуть бути використані при розробці 

АС різного призначення, від електронних пристроїв для домашнього використання 

до складних систем керування великими підприємствами. Важливо правильно 

вибрати структуру, щоб забезпечити ефективну та надійну роботу системи в 

потрібних умовах. 

 

1.4 Принципи створення мобільного додатку 

 

Принципи створення мобільного додатку є ключовими аспектами, які 

визначають його успішність, функціональність і зручність для користувачів. Ось 

деякі з них: 

1. Відповідність потребам користувачів: Перед початком розробки важливо 

чітко зрозуміти, які саме потреби і проблеми мають бути вирішені додатком. Це 

дозволяє зорієнтувати розробку на реальні вимоги аудиторії[8]. 

2. Інтуїтивний інтерфейс користувача: Дизайн інтерфейсу повинен бути 
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простим і легким у використанні. Ефективний UI/UX дозволяє користувачам 

інтуїтивно зрозуміти, як взаємодіяти з додатком і виконувати потрібні дії без 

зайвих зусиль. 

3. Мобільна оптимізація: Додаток повинен оптимально працювати на різних 

мобільних платформах (Android, iOS) і різних пристроях (смартфони, планшети). 

Це включає оптимізацію для різних розмірів екранів, швидкість завантаження і 

відповідь на взаємодію користувача[9]. 

4. Безпека даних: Захист особистих даних користувачів є надзвичайно 

важливим аспектом. Додаток повинен дотримуватись сучасних стандартів і 

практик забезпечення безпеки даних, таких як шифрування, двофакторна 

автентифікація і заходи захисту від вразливостей. 

5. Постійні оновлення і підтримка: Регулярні оновлення додатку дозволяють 

вдосконалювати функціонал, виправляти помилки і підтримувати сумісність з 

новими версіями операційних систем і пристроїв. Підтримка користувачів і 

відгуки дозволяють вдосконалювати додаток на основі реального досвіду 

користувачів. 

6. Аналітика і відстеження метрик: Важливо впроваджувати систему 

аналітики, яка дозволяє відстежувати використання додатку, поведінку 

користувачів і інші метрики. Це надає розробникам і маркетологам інформацію 

для вдосконалення продукту і підвищення його ефективності. 

7. Тестування і валідація: Перед випуском виробничої версії необхідно 

провести комплексне тестування для виявлення і усунення помилок і недоліків. 

Тестування може включати функціональне, відповідність вимогам, регресійне та 

інші види тестувань. 

Ці принципи є основою для створення успішного і конкурентоспроможного 

мобільного додатку, який забезпечить високу задоволеність користувачів і досягне 

поставлених бізнес-цілей. 
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1.5 Призначення мобільного додатку 

 

З мобільними додатками, спрямованими на контроль стану здоров'я літніх 

людей, пов'язані численні вигоди і можливості, які сприяють поліпшенню якості 

життя та забезпеченню безпеки користувачів. Ось докладніше про кожен з аспектів 

їх призначення: 

1. Моніторинг здоров'я: Мобільні додатки дозволяють користувачам вести 

детальний щоденник свого здоров'я. Вони дозволяють вимірювати і відстежувати 

такі показники, як артеріальний тиск, пульс, рівень цукру в крові, а також заносити 

інші медичні дані. Це не лише спрощує ведення медичного журналу, але й 

допомагає користувачам і їх лікарям отримувати точну інформацію про стан 

здоров'я в реальному часі[10]. 

2. Нагадування про ліки і процедури: Особливо важливими є додатки, що 

надають можливість встановлювати нагадування про вживання ліків і проведення 

медичних процедур. Вони забезпечують своєчасне нагадування про необхідність 

вживати ліки або виконувати медичні маніпуляції, що сприяє дотриманню 

рекомендацій лікарів і покращує ефективність лікування[11]. 

3. Екстрене викликання і моніторинг: Деякі додатки оснащені функціями 

екстреного виклику та аварійного повідомлення, що дозволяє в разі необхідності 

швидко викликати допомогу і передати важливі медичні дані до медичних установ 

або родичів. Це особливо корисно для людей з хронічними захворюваннями або 

підвищеним ризиком[12]. 

 

4. Психологічна підтримка і соціальне спілкування: Деякі додатки 

пропонують доступ до онлайн-платформ психологічної підтримки і соціального 

спілкування, що дозволяє людям у віці знаходити підтримку в спільноті, 

обмінюватися досвідом і взаємодіяти з однодумцями. 

5. Освітній контент і поради зі здоров'я: Багато додатків пропонують корисні 

поради щодо здорового способу життя, рекомендації з фізичної активності, 

дієтичні поради та інші корисні матеріали. Це допомагає користувачам у віці 
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зберігати і покращувати своє фізичне та психічне здоров'я 

 

1.6. Огляд існуючих рішень  

 

На ринку існує різноманітність мобільних додатків, спрямованих на 

контроль стану здоров'я літніх людей. Ці додатки включають в себе засоби для 

моніторингу медичних показників, таких як тиск і рівень цукру в крові, а також 

надають можливість встановлювати нагадування про прийом ліків і медичні 

процедури. Деякі з них обладнані функціями екстреного виклику і автоматичної 

відправки повідомлень у надзвичайних ситуаціях. Крім того, існують додатки, які 

забезпечують психологічну підтримку і доступ до соціальних спільнот для 

спілкування і обміну досвідом. Освітній контент і поради щодо здорового способу 

життя також є складовою частиною багатьох з таких додатків, сприяючи підтримці 

і поліпшенню загального стану здоров'я користувачів[13]. 

Деякі сучасні мобільні додатки для контролю стану здоров'я ставлять своєю 

метою не лише моніторинг фізичних показників, а й психологічне благополуччя 

користувачів. Вони можуть включати медитаційні та релаксаційні практики, 

аудіокурси з психологічної підтримки, що сприяють зниженню стресу та 

підвищенню загального самопочуття. Крім того, деякі додатки мають можливість 

інтеграції з іншими здоров'ячних пристроями, такими як розумні годинники або 

фітнес-трекери, що дозволяє отримувати більш повне та збалансоване уявлення 

про стан здоров'я користувача[14]. 

Ось порівняння мого мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх 

людей з існуючими аналогами: 

1. MyFitnessPal на Рис 1.1: 



16 

 

 

            Рисунок 1.1 – Інтерфейс додатку “MyFitnessPal” 

 

   - Переваги: Спеціалізація на дієтології і фізичній активності, велика база 

продуктів і програма для ведення щоденника їжі. 

   - Недоліки: Обмежена фокусуванням на фізичній активності, менша увага 

до специфічних потреб людей похилого віку. 

2. Fitbit на Рис. 1.2: 

               

                   Рисунок 1.2 – Інтерфейс додатку “Fitbit” 

 

   - Переваги: Відстеження фізичної активності, сну, серцевого ритму та 

інших фізіологічних показників, інтеграція з фітнес-трекерами. 

   - Недоліки: Обмежені можливості для підтримки медичних пристроїв і 
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функціонал для більш глибокого медичного моніторингу. 

3. Samsung Health на Рис. 1.3: 

                            

            Рисунок 1.3 – Інтерфейс додатку “Samsung Health” 

 

   - Переваги: Інтеграція зі смартфонами Samsung, відстеження фізичної 

активності, харчування та серцевого ритму. 

   - Недоліки: Обмежена адаптація для специфічних потреб людей похилого 

віку та інтеграція з медичними пристроями. 

 Мій мобільний додаток: 

1. Спеціалізація на популяції людей похилого віку: 

   - Переваги: Розроблений спеціально для використання людьми у віці з 

урахуванням їхніх унікальних потреб і можливостей. 

2. Інтеграція з медичними пристроями: 

   - Переваги: Підтримка інтеграції з різноманітними медичними пристроями, 

такими як тонометри і глюкометри, для автоматичного моніторингу стану здоров'я. 
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3. Персоналізовані рекомендації та управління медичними нагадуваннями: 

   - Переваги: Надає персоналізовані рекомендації з фізичної активності, 

харчування та загального здоров'я, а також управління нагадуваннями про медичні 

процедури і прийом ліків. 

Загалом, додаток надає комплексний підхід до здоров'я і добробуту літніх 

людей, що відрізняє його від існуючих аналогів, які зазвичай фокусуються на 

загальних аспектах фітнесу і фізичної активності. 

 

1.7 Використання мобільного додатку контролю стану здоров’я літніх 

людей 

 

Ось переваги мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх людей: 

1. Спеціалізація на потребах літніх людей[15]: 

   - Наш додаток розроблений з урахуванням унікальних фізичних, 

психологічних та соціальних потреб людей похилого віку. Він пропонує інтерфейс, 

який легко сприймається і використовується цільовими користувачами, 

забезпечуючи зручність і доступність. 

2. Інтеграція з медичними пристроями: 

   - Додаток підтримує інтеграцію з різноманітними медичними пристроями, 

такими як тонометри, глюкометри, пульсометри тощо. Це дозволяє користувачам 

зручно ведення моніторингу свого здоров'я без необхідності вручну вводити дані. 

3. Персоналізовані рекомендації та нагадування: 

   - Додаток аналізує дані про активність [16], фізичний стан та медичні 

показники користувачів для надання індивідуальних рекомендацій щодо 

здорового способу життя. Він також надає медичні нагадування про прийом ліків, 

візити до лікаря та інші медичні процедури. 

4. Психологічна підтримка та соціальна взаємодія: 

   - У додатку реалізовані функції для психологічної підтримки, такі як 

медитації, релаксаційні техніки та можливість спілкування у спеціалізованих 

групах. Це сприяє покращенню емоційного стану користувачів і зниженню рівня 
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стресу. 

5.Інтерфейс для лікарів і родичів: 

   - Додаток надає можливість для лікарів і родичів здійснювати моніторинг 

здоров'я користувачів, отримувати актуальні дані і сповіщення про їх стан, що 

забезпечує швидке реагування на можливі медичні проблеми. 

Мобільний додаток для контролю стану здоров'я є ефективним інструментом 

з численними перевагами: 

Додаток спеціалізується на потребах людей похилого віку, забезпечуючи 

зручний і легко сприйнятний інтерфейс. Він інтегрується з медичними 

пристроями, що дозволяє автоматизувати процес збору даних про здоров'я, 

уникати помилок при введенні інформації та забезпечує надійність отриманої 

інформації [17]. 

Додаток надає персоналізовані рекомендації на основі зібраних даних про 

активність, фізичний стан і медичні показники користувачів. Він також нагадує 

про медичні процедури та лікування, що сприяє збереженню та покращенню 

здоров'я. 

За допомогою додатка користувачі можуть моніторити свій стан здоров'я в 

реальному часі і отримувати індивідуалізовані поради та рекомендації. Він також 

забезпечує можливість взаємодії з медичними працівниками, що дозволяє швидко 

реагувати на зміни і здійснювати необхідні медичні втручання. 

Додаток збирає дані про здоров'я і створює аналітичні звіти, що допомагає 

користувачам розуміти їхнє здоров'я на довгостроковій основі і виявляти тенденції 

змін у стані здоров'я[18]. 

Загалом, мобільний додаток для контролю стану здоров'я є важливим 

інструментом у підтримці здоров'я та покращенні якості життя, забезпечуючи 

інтегрований підхід до здоров'я та добробуту користувачів у всіх аспектах їхнього 

життя. 

Ці переваги роблять наш мобільний додаток ефективним і корисним 

інструментом для підтримки здоров'я літніх людей, забезпечуючи інтегрований 

підхід до здоров'я та добробуту. 



20 

 

Мобільний додаток для контролю стану здоров'я є ефективним інструментом 

завдяки кільком ключовим аспектам. Він забезпечує зручний доступ до медичних 

даних через мобільні пристрої, що дозволяє користувачам моніторити свій стан 

здоров'я у будь-який час і з будь-якого місця. Додаток надає персоналізовані 

рекомендації щодо фізичної активності, харчування та медичного догляду на 

основі зібраних даних, що сприяє збереженню і покращенню здоров'я. Він також 

підтримує реальний час моніторингу і нагадує про важливі медичні процедури, що 

допомагає уникати забуття і забезпечує своєчасність лікування. Мобільний 

додаток дозволяє взаємодіяти з медичними працівниками для обміну інформацією 

і швидкої реакції на зміни в стані здоров'я. Він також створює аналітичні звіти на 

основі зібраних даних, що дозволяє користувачам виявляти тенденції і 

вдосконалювати свої життєві звички. Інтеграція з медичними пристроями додає 

додаткову точність і надійність до зібраних даних, забезпечуючи комплексний 

підхід до керування здоров'ям і покращення якості життя [19]. 

Мобільний додаток для контролю стану здоров'я не лише спрощує доступ до 

медичних даних, але й активно сприяє покращенню здоров'я та збереженню 

фізичної форми. Він створює сприятливі умови для регулярного моніторингу стану 

здоров'я, дозволяючи користувачам бути в курсі своєї медичної історії та реагувати 

на будь-які зміни вчасно. Додаток надає персоналізовані рекомендації щодо 

фізичної активності, дієти та медичних процедур, що дозволяє підтримувати 

оптимальний рівень здоров'я. Він також може працювати в режимі реального часу, 

надаючи користувачам можливість отримувати миттєві сповіщення про критичні 

зміни в стані здоров'я, наприклад, при виявленні підвищеного рівня цукру в крові 

чи аномальних показників тиску. Ці функції особливо важливі для літніх людей, 

оскільки вони можуть швидко реагувати на зміни і звертатися за медичною 

допомогою у разі потреби[20]. 

Окрім того, додаток може інтегруватися з іншими системами медичних 

установ, що дозволяє зберігати історію здоров'я користувача у форматі, 

доступному для лікарів. Це дає змогу отримувати точніші діагнози і забезпечує 

більш ефективне лікування, оскільки лікарі мають доступ до всієї медичної 
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інформації в одному місці. Це також сприяє кращій координації між пацієнтом, 

лікарем та іншими медичними працівниками. 

Інтерфейс додатку розроблений таким чином, щоб забезпечити максимальну 

зручність і доступність для всіх користувачів, зокрема літніх людей, що може 

значно покращити досвід взаємодії з технологією. Великі кнопки, чіткі шрифти, 

контрастні кольори і просте меню забезпечують швидкий доступ до необхідної 

інформації без зайвих ускладнень. Додатково, наявність можливості збереження і 

перегляду даних історії здоров'я дає можливість користувачам та їхнім лікарям 

мати повний огляд здоров'я пацієнта за тривалий період. 

Додаток також може включати можливість відстеження фізичної активності 

користувачів, таких як кількість пройдених кроків, калорії, спалені під час 

тренувань, а також може включати функції нагадувань для регулярних медичних 

оглядів або прийому ліків. Такий підхід дозволяє підвищити рівень усвідомленості 

користувачів про своє здоров'я та заохочує їх до підтримки активного способу 

життя[21]. 

Завдяки таким можливостям мобільний додаток для контролю стану здоров'я 

є потужним інструментом, який не тільки допомагає в контролі за здоров'ям, але й 

активно сприяє його покращенню. Він має великий потенціал для поліпшення 

якості життя людей, особливо в старшому віці, надаючи їм можливість вести 

здоровий спосіб життя з мінімальними зусиллями. 

Крім того, мобільний додаток стимулює користувачів до здорових звичок 

через систему нагадувань і підтримки, що є важливим аспектом для попередження 

хронічних захворювань та підвищення загального самопочуття. Інтеграція з 

сучасними медичними пристроями дозволяє автоматизувати збір медичних 

показників, що забезпечує точність і достовірність даних для аналізу та 

подальшого удосконалення підходів до здоров'я[22]. 

Таким чином, мобільний додаток для контролю стану здоров'я є не лише 

зручним інструментом для користувачів, але і ефективним способом підтримки та 

покращення їхнього здоров'я. 

 



22 

 

1.8 Висновок до розділу 

 

На основі аналізу мобільних додатків для контролю стану здоров'я можна 

зробити висновок про їхню значущість та переваги в сучасному світі. Ці додатки 

не лише спрощують доступ до медичної інформації, але й активно сприяють 

покращенню якості життя користувачів. Вони забезпечують зручний моніторинг 

фізичного стану, надають персоналізовані рекомендації з фізичної активності та 

харчування, що сприяє попередженню захворювань та підтримці загального 

здоров'я. 

Мобільні додатки є ефективним інструментом для самомоніторингу та 

самоуправління здоров'ям, оскільки вони дозволяють користувачам бути в курсі 

своєї медичної історії, вчасно реагувати на будь-які зміни і отримувати необхідну 

підтримку. Інтеграція з сучасними медичними пристроями робить ці додатки ще 

більш функціональними і точними у зборі та аналізі медичних даних[23]. 

Таким чином, мобільні додатки для контролю стану здоров'я не лише 

сприяють активному і здоровому способу життя, але й забезпечують практичність 

та ефективність у веденні особистої медичної діагностики та моніторингу, що 

робить їх невід'ємною частиною сучасної медичної практики та здорового способу 

життя. 

Літні люди становлять значну частину населення, яке потребує особливого 

уваги та підтримки в плані здоров'я. Мобільні додатки для контролю стану здоров'я 

є незамінним інструментом для цієї групи, оскільки вони забезпечують зручний 

доступ до медичних даних, нагадування про лікування та планування медичних 

візитів. Для літніх людей, які можуть мати обмежені можливості фізичного 

пересування або пам'ять, такі додатки дозволяють вести активний контроль за 

своїм здоров'ям без необхідності постійного звернення до медичних установ.  
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2 ПРОЕКТУВАННЯ МОБІЛЬНОГО ДОДАТКА КОНТРОЛЮ СТАНУ 

ЗДОРОВ’Я ЛІТНІХ ЛЮДЕЙ 

 

2.1. Постановка задачі 

 

На сьогоднішній день мобільні додатки для контролю стану здоров'я є 

надзвичайно важливим інструментом для підтримки фізичного і психічного 

благополуччя користувачів, зокрема літніх людей. Різноманітні мобільні додатки, 

що спеціалізуються на моніторингу здоров'я, стають дедалі популярнішими 

завдяки своїй доступності, зручності та здатності інтегруватися з медичними 

пристроями, що вимірюють різноманітні параметри здоров'я, такі як артеріальний 

тиск, пульс, рівень цукру в крові та інші показники. Мобільні технології можуть 

забезпечити значну допомогу в управлінні хронічними захворюваннями, 

покращенні загального стану здоров'я та підтримці високої якості життя [23]. 

Постановка завдання полягає у розробці інноваційного мобільного додатку, 

який буде забезпечувати зручний і ефективний спосіб моніторингу та управління 

станом здоров'я, зокрема для людей старшого віку. Це завдання вимагає уваги до 

особливостей цієї вікової групи, зокрема до їх фізичних, психологічних та 

технічних потреб. Літні люди можуть стикатися з певними труднощами в 

користуванні технологіями, тому важливо забезпечити простоту інтерфейсу, 

доступність основних функцій та зручність для використання навіть людьми з 

обмеженими можливостями[24]. Завдяки мобільним додаткам, вони зможуть 

більш ефективно стежити за своїм здоров'ям, отримувати своєчасні нагадування 

для прийому ліків, зафіксувати свої відчуття та симптоми, а також отримувати 

сповіщення про потенційні проблеми зі здоров'ям. 

Основні завдання розробки такого додатку включають розробку зручного 

інтерфейсу, що відповідає вимогам старших користувачів, зокрема використання 

великого шрифту, простих меню та зрозумілих інструкцій. Важливою частиною є 

інтеграція з медичними пристроями, що вимірюють важливі показники здоров'я, 
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такі як тонометри для вимірювання тиску, пульсометри, глюкометри для 

визначення рівня цукру в крові та інші. Для цього необхідно забезпечити 

зчитування даних через Bluetooth або Wi-Fi і забезпечити правильне збереження 

отриманих даних у додатку для подальшої обробки[25]. 

Не менш важливим є створення функціоналу для ведення журналу здоров'я, 

в якому користувач може фіксувати свої показники здоров'я, настрій, самопочуття 

та інші важливі дані. Завдяки цьому користувач зможе спостерігати за змінами у 

своєму стані і в разі потреби звертатися до лікаря. Також необхідно реалізувати 

функцію для відстеження змін у стані здоров'я на основі зібраних даних, зокрема 

через графіки та діаграми, що дозволяють зручно аналізувати динаміку показників. 

Крім цього, важливою складовою є функція сповіщень та нагадувань для 

користувачів, щоб вони не забували про важливі дії, такі як прийом ліків, 

вимірювання тиску чи інших показників. Безпека даних користувачів є критично 

важливою, тому потрібно забезпечити високий рівень захисту медичних даних, що 

зберігаються в додатку та передаються між пристроями і серверами. 

Інтеграція додатку з іншими медичними сервісами або лікарями також є 

важливою частиною, оскільки це дозволить спростити процес надання медичної 

допомоги, дозволяючи лікарям відстежувати стан здоров'я своїх пацієнтів без 

необхідності особистих візитів. Бізнес-логіка додатку повинна включати 

алгоритми для обробки отриманих даних, виявлення аномалій та надання 

рекомендацій користувачеві, що сприятиме покращенню стану здоров'я[26]. 

Тестування і оцінка зручності користування додатком є необхідною 

частиною процесу розробки, особливо якщо мова йде про літніх людей. Важливо 

перевірити, наскільки інтерфейс є доступним та зрозумілим для людей цієї вікової 

групи. Це включає в себе перевірку різних елементів інтерфейсу, зокрема розмірів 

кнопок, шрифтів, наявності голосових підказок, а також проведення тестувань 

серед реальних користувачів для виявлення потенційних проблем. 

Інтеграція додатку з медичними пристроями є також надзвичайно важливою, 

оскільки правильне зчитування та передача даних дозволяють користувачам 

отримувати точну інформацію про стан їх здоров'я в реальному часі. Важливою є 
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підтримка актуальних стандартів зв'язку, таких як Bluetooth або Wi-Fi, для 

забезпечення стабільного і безпечного з'єднання з пристроями. Крім цього, 

додаток повинен мати механізм для автоматичного збереження та обробки даних, 

що дозволяє користувачеві зручно переглядати свою історію вимірів і 

контролювати зміни стану здоров'я. 

Підтримка оновлень програмного забезпечення також є важливою частиною 

розробки. Оновлення можуть включати виправлення помилок, поліпшення 

продуктивності, а також додавання нових функцій. Це дозволить зберігати додаток 

актуальним і забезпечить користувачів новими можливостями в майбутньому. 

Отже, розробка мобільного додатку для моніторингу стану здоров'я літніх 

людей є важливою задачею, що вимагає комплексного підходу до проектування, 

розробки та тестування. Це не лише покращить якість життя літніх людей, але й 

сприятиме своєчасному виявленню проблем зі здоров'ям і наданню відповідної 

медичної допомоги, що, в свою чергу, дозволить знизити ризики розвитку важких 

захворювань та полегшити процес лікування [27]. 

Звичайно, ось розширені підпункти для кожного основного завдання 

розробки мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх людей: 

1. Розробка інтерфейсу користувача на Рис 2.1: 

                                         

           Рисунок 2.1 – Початковий макет мобільного додатку 

   - Розробка простого та зрозумілого інтерфейсу з можливістю 

масштабування для підтримки різних типів пристроїв (смартфони, планшети). 

   - Використання великих кнопок та чітких піктограм для полегшення 

взаємодії з користувачем. 

   - Навігаційне меню, оптимізоване для швидкого доступу до основних 
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функцій додатку. 

   - Можливість налаштування параметрів відображення елементів 

інтерфейсу для врахування індивідуальних потреб користувачів. 

2. Функціональні можливості: 

   - Створення щоденника здоров'я для введення та відстеження медичних 

даних (серцебиття, тиск, рівень цукру) на Рис. 2.2. 

 

                       

                         Рисунок 2.2 – Кнопка “Додати щоденник” 

 

  

 

  - Моніторинг фізичної активності та кількості кроків за день. 

   - Система відслідковування режиму харчування та рекомендації щодо 

здорового харчування. 

   - Візуалізація та аналіз даних для зручного сприйняття і визначення трендів 

у стані здоров'я на Рис 2.3. 

                                          

     Рисунок 2.3 – Функціональні кнопки додатку для моніторингу здоров’я 

3. Нагадування та сповіщення на Рис 2.4: 

   - Планування та автоматичні нагадування про важливі медичні процедури 

(прийом ліків, вимірювання показників здоров'я). 
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   - Інтеграція з календарем для організації медичних візитів і зустрічей з 

лікарем. 

   - Можливість налаштування персоналізованих сповіщень з урахуванням 

індивідуальних потреб користувача. 

Мобільний додаток для контролю стану здоров'я є важливим інструментом 

для людей, які хочуть активно стежити за своїм здоров'ям, особливо для літніх 

користувачів[28]. Завдяки інтеграції з медичними пристроями, такими як монітори 

тиску, пульсометри та глюкометри, додаток дозволяє легко збирати і зберігати дані 

про стан здоров'я. Цей процес відбувається автоматично, що зменшує 

навантаження на користувача і дозволяє швидко отримувати актуальну 

інформацію про показники здоров'я. 

Додаток також має можливість вести журнал самопочуття, що дає змогу 

користувачам записувати свої відчуття, симптоми або зміни в стані здоров'я. Це 

допомагає не лише користувачам, але й лікарям, які можуть проаналізувати ці дані 

і надати точні рекомендації для поліпшення стану здоров'я. 

Важливим аспектом є зручний інтерфейс, адаптований під потреби літніх 

людей. Використання великих шрифтів, простих кнопок та зрозумілих іконок 

дозволяє легко орієнтуватися в додатку, що особливо важливо для людей з 

погіршеним зором чи з обмеженою мобільністю. 
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                                Рисунок 2.4 – Кнопка сповіщення 

 

6. Інтеграція з медичними пристроями на Рис 2.5: 

                                              

                               Рисунок 2.5 – Кнопка “Додати пристрій” 

 

   - Підтримка бездротового з'єднання з медичними пристроями 

(глюкометри, пульсометри, термометри). 

   - Автоматичний збір і аналіз даних в реальному часі для миттєвої оцінки 

стану здоров'я. 

   - Інтеграція з платформами зберігання даних для забезпечення доступу до 

інформації з різних пристроїв та місць. 

5. Захист даних: 

   - Використання сучасних методів шифрування для захисту особистих 

медичних даних користувачів. 

   - Забезпечення конфіденційності та захисту інформації від 

несанкціонованого доступу. 

   - Регулярні оновлення програмного забезпечення для забезпечення 

високого рівня безпеки. 

 

2.2 Проектування архітектури мобільного додатку 

 

Проектування архітектури мобільного додатку є важливим етапом у процесі 

створення ефективного рішення для моніторингу стану здоров’я літніх людей. 

Враховуючи специфіку цієї цільової аудиторії, архітектура додатку повинна бути 

побудована таким чином, щоб забезпечити максимальну зручність використання, 

високу надійність і доступність. Основним завданням є створення функціональної 

архітектури, яка дозволить користувачам без труднощів отримувати інформацію 
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про свій стан здоров’я, а також фахівцям швидко аналізувати та інтерпретувати 

отримані дані.  

Основою будь-якого мобільного додатку є його логічна архітектура, що 

включає кілька ключових шарів: користувацький інтерфейс, бізнес-логіка та шар 

зберігання даних. У контексті додатку для літніх людей особлива увага 

приділяється користувацькому інтерфейсу. Він повинен бути інтуїтивно 

зрозумілим, мати великий шрифт і мінімальну кількість складних елементів, щоб 

уникнути можливих помилок під час взаємодії. Важливим аспектом є забезпечення 

доступу до всіх ключових функцій додатку через головне меню, яке має бути 

максимально спрощене і структуроване [29]. 

Бізнес-логіка додатку відповідає за обробку введених даних, виконання 

обчислень і взаємодію з іншими компонентами системи. У цьому контексті слід 

передбачити обробку інформації про життєві показники, такі як пульс, 

артеріальний тиск і рівень фізичної активності. Алгоритми обробки мають бути 

оптимізовані, щоб працювати з мінімальними витратами ресурсів і забезпечувати 

своєчасне відображення результатів. Важливо передбачити можливість інтеграції 

з медичними пристроями, які автоматично зчитують показники і передають їх у 

додаток. 

Шар зберігання даних забезпечує надійне збереження і захист інформації. 

Для цього можуть бути використані як локальні бази даних на пристрої 

користувача, так і хмарні сервіси. Поєднання цих двох підходів дозволить 

зберігати дані навіть у разі втрати інтернет-з'єднання, а також забезпечити 

резервне копіювання інформації. Важливим є дотримання сучасних стандартів 

безпеки для захисту конфіденційних даних, оскільки інформація про здоров’я 

користувачів є особливо чутливою[30]. 

Проектування архітектури додатку має враховувати масштабованість, 

оскільки кількість користувачів може зростати з часом. Це означає, що додаток 

повинен бути готовий до збільшення обсягів даних і підтримки нових 

функціональних можливостей. Варто також передбачити підтримку різних 
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мобільних платформ, щоб забезпечити доступність додатку для ширшого кола 

користувачів. 

З огляду на зазначені вимоги, архітектура мобільного додатку для контролю 

стану здоров’я літніх людей повинна бути побудована таким чином, щоб 

максимально відповідати потребам як користувачів, так і медичних фахівців. Це 

включає забезпечення зручності використання, високої продуктивності та 

надійного зберігання даних. Завдяки грамотному проектуванню можна створити 

додаток, який стане ефективним інструментом для моніторингу здоров’я і 

підвищення якості життя літніх людей [31]. 

Окрім основних аспектів архітектури, важливим елементом проектування 

мобільного додатку є передбачення можливостей персоналізації для кожного 

користувача. Це особливо актуально для літніх людей, оскільки кожен із них може 

мати унікальні потреби та специфічні медичні показники, які потребують 

моніторингу. Наприклад, додаток має дозволяти налаштування частоти нагадувань 

про прийом ліків, відстеження індивідуальних параметрів здоров’я або 

встановлення цільових значень для певних показників. Це не лише підвищує 

зручність використання додатку, але й сприяє підвищенню прихильності до його 

регулярного використання. 

Однією з основних переваг мобільного додатку для контролю стану здоров'я 

є можливість автоматичного аналізу даних, що дозволяє ефективно моніторити 

фізичний стан користувача та надавати індивідуальні рекомендації. Така функція 

дозволяє не лише збирати інформацію про стан здоров’я, але й оперативно 

обробляти її, щоб своєчасно виявляти відхилення від нормальних показників і, 

відповідно, знижувати ризик розвитку серйозних ускладнень. Це забезпечує 

користувачеві можливість діяти на основі достовірних даних, що підвищує 

загальну ефективність системи моніторингу здоров'я [32]. 

Автоматичний аналіз дозволяє відстежувати широкий спектр параметрів, 

включаючи, але не обмежуючись, рівнями артеріального тиску, пульсу, рівнем 

цукру в крові, температурою тіла, а також іншими показниками, які можуть 

варіюватися в залежності від індивідуальних особливостей користувача. 
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Наприклад, завдяки використанню алгоритмів машинного навчання, додаток може 

адаптувати свої рекомендації залежно від зміни звичного рівня здоров’я 

користувача. Це дозволяє додатку точніше прогнозувати майбутні проблеми, 

підлаштовуючи аналіз під конкретного користувача. 

Алгоритми машинного навчання здатні ідентифікувати патерни, що свідчать 

про потенційні загрози для здоров’я, навіть якщо ці відхилення не є критичними 

на перший погляд. Наприклад, невеликі зміни в показниках кров’яного тиску 

можуть бути ознакою серйозної патології, яка потребує негайного втручання. 

Машинне навчання в такому випадку дозволяє зібрати достатньо даних для аналізу 

та зробити висновки, які користувач, можливо, не помітив би самостійно. Таким 

чином, система може не тільки попереджати про серйозні порушення, але й 

прогнозувати майбутні ризики для здоров’я, надаючи рекомендації щодо 

необхідних заходів[33]. 

Важливою частиною цього процесу є інтеграція з іншими медичними 

технологіями, такими як носимі пристрої або медичні сенсори, які допомагають 

отримувати точні дані про фізичний стан користувача. Ці пристрої можуть бути 

підключені до додатку через Bluetooth або Wi-Fi, що дозволяє автоматично 

передавати дані про стан здоров’я в реальному часі. Для зберігання та обробки 

отриманої інформації використовуються локальні бази даних, що забезпечують 

швидкий доступ до інформації, а також дають змогу зберігати історію всіх вимірів 

та результатів для подальшого аналізу. 

Окрім цього, мобільний додаток може враховувати зовнішні фактори, що 

також впливають на здоров’я користувача. Наприклад, зміни погодних умов, 

сезонні коливання, а також навантаження на організм можуть змінювати 

нормальні показники здоров’я. Тому додаток має бути здатним адаптувати свої 

рекомендації відповідно до таких змін. Такі персоналізовані рекомендації можуть 

включати поради щодо зміни фізичної активності, корекції харчування, або навіть 

нагадування про візит до лікаря[34]. 

Завдяки автоматичному аналізу даних та рекомендаціям користувач може 

більш ефективно реагувати на зміни у своєму здоров’ї. Це дозволяє значно 
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зменшити ризик розвитку серйозних захворювань або ускладнень. Мобільний 

додаток стає потужним інструментом, який не лише моніторить стан здоров'я, але 

й допомагає активно управляти ним, забезпечуючи постійну підтримку 

користувача на всіх етапах. Регулярні рекомендації та своєчасне попередження про 

відхилення від нормальних показників дають можливість користувачам 

здійснювати необхідні корективи в своєму способі життя або звертатися за 

медичною допомогою на ранніх стадіях, що значно підвищує якість життя та 

знижує ризик серйозних захворювань. 

Завдяки цим можливостям, мобільний додаток для моніторингу здоров'я 

може стати важливим інструментом для підтримки здоров'я людей, особливо 

літніх користувачів, допомагаючи їм підтримувати активність і зберігати високу 

якість життя навіть у старшому віці. 

Ще одним важливим аспектом є забезпечення можливості обміну даними 

між користувачем і медичними працівниками. Додаток має дозволяти надсилання 

зібраних даних лікарю або іншому медичному персоналу для подальшого аналізу. 

Це сприяє підвищенню якості медичного обслуговування, оскільки дозволяє 

лікарям приймати більш обґрунтовані рішення на основі актуальної інформації. 

Важливо також забезпечити інтеграцію додатку з електронними медичними 

записами, щоб спростити процес передачі даних і уникнути дублювання 

інформації. 

Додатковою перевагою може стати впровадження функції соціальної 

взаємодії, яка дозволить користувачам спілкуватися між собою, ділитися 

досягненнями або обговорювати власні результати. Це не лише сприятиме 

підвищенню мотивації до регулярного використання додатку, але й створюватиме 

відчуття спільноти, що особливо важливо для літніх людей, які можуть відчувати 

брак соціальних контактів. 

Нарешті, слід зазначити важливість тестування архітектури додатку на 

різних етапах розробки на Рис. 2.6. Включення кінцевих користувачів у процес 

тестування дозволить виявити потенційні недоліки на ранніх стадіях і оперативно 

внести необхідні корективи. Це підвищить якість кінцевого продукту і забезпечить 
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відповідність очікуванням користувачів. Таким чином, ретельно спроектована 

архітектура мобільного додатку для контролю стану здоров’я літніх людей 

сприятиме створенню ефективного, безпечного та зручного інструменту для 

підтримки здоров’я і покращення якості життя. 

 

                  Рисунок 2.6 – Архітектура мобільного додатку 

 

 

 

2.3 Аналіз принципів використання методології Agile для проектування 

та функціоналу додатку 

 

Аналіз принципів використання методології Agile для проектування та 

функціоналу мобільного додатку демонструє переваги ітеративного та гнучкого 

підходу в умовах динамічного середовища розробки. Однією з ключових 

особливостей Agile є орієнтація на співпрацю з кінцевими користувачами, що має 

особливе значення в контексті розробки додатку для літніх людей. Постійний 

зворотний зв’язок із користувачами дозволяє гнучко реагувати на їхні потреби, 

своєчасно вносити зміни до інтерфейсу та функціоналу, забезпечуючи 

інтуїтивність і простоту використання. Регулярне тестування надає змогу швидко 

виявляти недоліки та усувати їх до того, як вони стануть критичними для 

користувача. 

Ітеративний підхід Agile забезпечує розробку програмного продукту через 

серію коротких циклів, у яких поступово додаються нові функції. Цей процес 

дозволяє створювати проміжні робочі версії додатку, які можна використовувати 

для тестування та покращення. У результаті, навіть на ранніх стадіях розробки, 

можна отримати мінімально життєздатний продукт із базовими функціями, такими 

як моніторинг життєвих показників чи надсилання сповіщень. Це дає можливість 
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швидше вивести продукт на ринок і отримати корисні відгуки від реальних 

користувачів. 

Гнучкість у зміні вимог є ще однією важливою перевагою методології Agile. 

В умовах постійного розвитку технологій і змін у медичних рекомендаціях 

розробники можуть адаптувати функціонал додатку відповідно до нових потреб. 

Наприклад, якщо під час тестування з’ясується, що літні користувачі потребують 

більш спрощеної навігації або додаткових нагадувань про прийом ліків, такі зміни 

можуть бути швидко внесені до наступних ітерацій без значних витрат часу та 

ресурсів. 

Співпраця між розробниками, замовниками і користувачами забезпечує 

постійну комунікацію, що є критично важливим для створення продукту, який 

відповідатиме очікуванням. Для додатку, орієнтованого на здоров’я літніх людей, 

це означає постійні консультації з медичними експертами та представниками 

цільової аудиторії. Це дозволяє враховувати не лише технічні, а й психологічні 

аспекти взаємодії користувачів із додатком, що підвищує його ефективність і 

прийнятність. 

Методологія Agile також сприяє підвищенню продуктивності команди 

розробників завдяки чіткому поділу завдань і регулярному оцінюванню 

результатів кожної ітерації. Це забезпечує своєчасне виявлення проблем і швидке 

прийняття рішень, що дозволяє уникнути значних затримок у розробці. У 

результаті застосування Agile створюється продукт, який не тільки відповідає 

початковим вимогам, а й здатний швидко адаптуватися до змін, залишаючись 

актуальним і ефективним для користувачів у довгостроковій перспективі. 

Важливим аспектом використання Agile у проектуванні мобільного додатку 

є постійна адаптація до змін середовища і потреб користувачів. В умовах, коли 

технологічні тренди швидко змінюються, а очікування користувачів стають більш 

вимогливими, Agile дозволяє забезпечити актуальність і сучасність продукту 

протягом усього життєвого циклу розробки. Гнучкість цієї методології 

проявляється в здатності реагувати на нові виклики, наприклад, інтеграцію з 
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новими сенсорами чи пристроями, які можуть з’явитися на ринку, або врахування 

змін у стандартах охорони здоров’я. 

Окрім гнучкого реагування на зміни, Agile забезпечує створення 

високоякісного програмного забезпечення через безперервне тестування і 

вдосконалення. Кожна ітерація включає не лише розробку нового функціоналу, а 

й ретельне тестування вже наявних модулів. Це дозволяє вчасно виявляти 

потенційні помилки або неефективності в коді, забезпечуючи стабільність і 

надійність роботи додатку. Для мобільного додатку, що стосується здоров’я літніх 

людей, це особливо важливо, адже від його точності і стабільності залежить якість 

життя користувачів. 

Значну роль у успішній реалізації методології Agile відіграє прозоре 

управління проектом і висока залученість команди. Всі учасники процесу розробки 

повинні чітко розуміти свої завдання та мати можливість відкрито обговорювати 

проблеми, які виникають під час роботи. Регулярні зустрічі команди дозволяють 

швидко вирішувати питання, оптимізувати робочі процеси та підтримувати 

високий рівень мотивації серед учасників. Це створює атмосферу співпраці і 

спільної відповідальності за результат, що позитивно впливає на кінцевий продукт. 

Застосування Agile також дозволяє зосередитися на створенні цінності для 

кінцевого користувача на Рис. 2.7. У процесі розробки мобільного додатку це 

означає, що кожна функція або модуль повинні приносити конкретну користь, а не 

бути лише додатковим елементом інтерфейсу. Наприклад, функції відстеження 

життєвих показників чи сповіщення про критичні ситуації повинні працювати 

точно і швидко, забезпечуючи користувача актуальною інформацією. У той же час 

додаткові можливості, такі як рекомендації щодо фізичної активності або поради 

щодо здорового способу життя, можуть бути впроваджені поступово, відповідно 

до потреб користувачів.  
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Рисунок 2.7 – Цінності використання Agile 

 

Підсумовуючи, можна сказати, що методологія Agile є ідеальним вибором 

для розробки мобільного додатку, орієнтованого на контроль стану здоров’я літніх 

людей. Вона забезпечує високу адаптивність, швидке реагування на зміни, тісну 

взаємодію з користувачами і безперервне вдосконалення продукту. Завдяки цим 

характеристикам Agile дозволяє створити не просто мобільний додаток, а 

інструмент, який стане надійним помічником у збереженні здоров’я і підвищенні 

якості життя літніх людей. 

 

2.4 Вибір технологій для реалізації клієнтської частини мобільного 

додатку 

 

Для реалізації клієнтської частини мобільного додатку на платформі Android 

важливо вибрати технології, які забезпечать хорошу продуктивність, зручний 

інтерфейс і стабільну роботу програми. Одним з основних виборів є мова 

програмування Kotlin, яка є офіційно рекомендованою для розробки додатків на 

Android. Kotlin має кілька переваг, таких як компактний синтаксис, який зменшує 

обсяг коду, і вбудовану підтримку безпеки при роботі з нульовими значеннями, що 

допомагає знизити кількість помилок у додатку. Крім того, Kotlin дозволяє 

використовувати існуючі бібліотеки Java, що робить його більш гнучким [35]. 
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Для створення інтерфейсу користувача доцільно використовувати Jetpack 

Compose. Це бібліотека, яка дозволяє створювати інтерфейси за допомогою 

декларативного підходу. Вона значно полегшує процес розробки, зменшуючи 

необхідність писати багато коду, особливо для складних елементів інтерфейсу. 

Jetpack Compose дозволяє створювати адаптивні інтерфейси, що є важливим для 

створення додатку, зручного для літніх користувачів, яким потрібно легке 

сприйняття та навігація. 

Щоб забезпечити надійне зберігання даних на пристрої, доцільно використовувати 

Room, бібліотеку для роботи з базою даних SQLite. Вона дозволяє працювати з 

даними за допомогою об’єктно-орієнтованих концепцій, що значно спрощує 

роботу з базами даних і забезпечує високу продуктивність при зберіганні даних, 

таких як медичні записи, історія вимірювань здоров’я та інші персональні дані 

користувача. Room також підтримує асинхронні операції, що дозволяє уникнути 

зависання інтерфейсу під час обробки великих обсягів даних. 

Крім того, для додаткових можливостей, таких як віддалене зберігання даних або 

синхронізація з сервером, можна використовувати Firebase. Firebase дозволяє 

швидко інтегрувати функції, як зберігання даних у реальному часі, аутентифікацію 

користувачів, хмарне зберігання медичних записів та відправку повідомлень 

користувачам. Взаємодія з Firebase є дуже зручною завдяки вбудованим SDK і 

зручним API, що дозволяє легко масштабувати додаток і працювати з великими 

обсягами даних. 

Що стосується тестування, для перевірки працездатності додатку важливо 

використовувати Android Testing Library разом з Espresso для автоматизованих UI 

тестів. Це дозволяє ефективно перевіряти інтерактивні елементи інтерфейсу, такі 

як кнопки, поля введення, сповіщення тощо. Враховуючи специфіку аудиторії 

(літні користувачі), необхідно забезпечити безпеку і зручність використання 

додатку, тому тестування має включати не тільки перевірку функціональності, але 

й перевірку зручності інтерфейсу для людей з різними фізичними 

можливостями[36]. 
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Таким чином, використання Kotlin для програмування, Jetpack Compose для 

створення інтерфейсу, Room для зберігання даних та Firebase для віддаленого 

зберігання і синхронізації даних дозволить створити надійний, продуктивний і 

зручний мобільний додаток для контролю стану здоров’я літніх людей. 

Для подальшого вдосконалення клієнтської частини мобільного додатку 

варто також звернути увагу на оптимізацію роботи з мережевими запитами, 

оскільки додаток може взаємодіяти з віддаленими серверами для збереження 

даних користувачів або синхронізації інформації. Для цього можна 

використовувати бібліотеку Retrofit, яка дозволяє здійснювати запити до RESTful 

API з мінімальними витратами часу на налаштування та конфігурацію. Вона 

забезпечує зручну роботу з JSON даними та інтеграцію з іншими бібліотеками для 

обробки запитів і відповіді від серверів. 

Ще одним важливим елементом є підтримка багатозадачності. Завдяки 

використанню Coroutines в Kotlin можна реалізувати асинхронні операції, які не 

блокуватимуть головний потік і забезпечать швидке виконання фонових задач, 

таких як завантаження медичних даних, синхронізація з сервером чи обробка 

великих обсягів інформації. Це дозволяє зберегти плавність роботи додатку та 

запобігти зависанню інтерфейсу. 

Щоб забезпечити зручність для користувачів з обмеженими можливостями, 

можна додати підтримку Voice Interaction та Gesture Control. Зокрема, для літніх 

користувачів, які можуть мати труднощі з точним натисканням на маленькі 

кнопки, інтеграція голосових команд та можливість управління додатком за 

допомогою жестів значно покращить доступність. Для цього можна 

використовувати Android Speech Recognition API для реалізації голосових команд, 

що дозволяє користувачам здійснювати навігацію в додатку без необхідності 

взаємодіяти з екраном. 

Особливу увагу слід приділити управлінню даними користувачів, зокрема 

медичними записами та історією вимірювань. Для цього можна використовувати 

encryption для захисту даних під час зберігання та передачі. Важливо, щоб дані 
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користувачів були захищені за допомогою стандартів безпеки, таких як HTTPS і 

OAuth, що забезпечить надійний захист від несанкціонованого доступу. 

Для покращення взаємодії з користувачем можна реалізувати систему 

нагадувань про прийом ліків або необхідність виконати вправи, використовуючи 

Firebase Cloud Messaging або AlarmManager. Це дозволить підтримувати постійний 

контакт з користувачем і забезпечити його участь у процесі контролю стану 

здоров’я. 

Надійна система тестування є невід'ємною частиною розробки. Для 

перевірки функціональності додатку важливо використовувати автоматизовані 

тести, що допомагають знизити кількість помилок в майбутніх оновленнях 

додатку. Використання таких інструментів, як Espresso для UI тестів, Robolectric 

для перевірки логіки, а також Firebase Test Lab для тестування на реальних 

пристроях дозволяє перевірити роботу додатку в різних умовах. 

Загалом, інтеграція цих технологій і підходів дозволяє створити зручний, 

безпечний і ефективний мобільний додаток для контролю стану здоров’я літніх 

людей, що відповідатиме вимогам сучасних користувачів і потребам цільової 

аудиторії. 

 

2.5 Вибір механізмів зв’язку мобільного додатку з сервером 

 

Вибір механізмів зв’язку мобільного додатку з сервером є важливим етапом 

при розробці мобільних додатків, оскільки ефективна і надійна комунікація між 

клієнтом і сервером визначає загальну продуктивність та зручність користувача. 

Існує кілька основних механізмів для реалізації цієї взаємодії, кожен з яких має 

свої переваги та недоліки, що необхідно враховувати залежно від вимог до 

додатку. 

Одним з найпоширеніших підходів для зв’язку мобільного додатку з 

сервером є використання RESTful API. Цей метод дозволяє клієнту надсилати 

HTTP-запити до сервера та отримувати відповідь у вигляді JSON або XML. REST 

API є гнучким, добре підтримується в більшості серверних технологій та надає 
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зручний спосіб для обміну даними. Він має кілька переваг: простота використання, 

масштабованість, підтримка стандартів HTTP і легкість в інтеграції з іншими 

системами. Для роботи з RESTful API в Android застосовується бібліотека Retrofit, 

яка забезпечує швидку та зручну реалізацію мережевих запитів. Вона дозволяє 

легко виконувати асинхронні запити, обробляти відповіді та підтримує 

налаштування помилок [37]. 

WebSocket є одним з найбільш ефективних механізмів для забезпечення 

двостороннього обміну даними в реальному часі. Його основною перевагою є 

можливість підтримки постійного з'єднання між клієнтом і сервером, що дозволяє 

здійснювати передачу даних без необхідності ініціювати нові запити. Це робить 

WebSocket ідеальним для додатків, де важливо отримувати оновлення в реальному 

часі, таких як додатки для моніторингу здоров'я, де потрібно постійно 

відстежувати зміни в медичних показниках користувачів. 

На відміну від традиційних HTTP-запитів, які працюють за принципом 

запит-відповідь, WebSocket дозволяє підтримувати відкрите з'єднання, через яке 

сервер може активно надсилати дані до клієнта. Це значно знижує затримки в 

передачі даних, адже сервер не чекає запиту від клієнта для надсилання нового 

пакету інформації. Замість цього, як тільки нові дані з'являються на сервері, вони 

миттєво передаються клієнту. Така модель є особливо корисною для додатків, які 

працюють з критично важливою інформацією, де швидкість реакції є надзвичайно 

важливою, наприклад, в медичних додатках, де моніторинг стану здоров'я в 

реальному часі може впливати на життя пацієнта. 

Один з головних аспектів, який визначає популярність WebSocket, полягає в 

тому, що він знижує навантаження на сервер. Традиційні HTTP-запити вимагають 

постійної взаємодії між клієнтом і сервером, що може призводити до високого 

навантаження, особливо при великій кількості користувачів. У випадку з 

WebSocket, з'єднання відкрите і активне протягом всього часу взаємодії, що 

дозволяє уникнути зайвих запитів і зменшити витрати на ресурси сервера. 

Однак, попри всі переваги, використання WebSocket має й свої складнощі. 

Однією з них є необхідність налаштування та підтримки стійкого з'єднання, яке 
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повинно працювати безперервно. Важливо врахувати можливість обриву з'єднання 

через мережеві збої або відключення, тому необхідно реалізувати механізми 

повторного з'єднання. Крім того, для забезпечення безпеки даних, передаваних 

через WebSocket, рекомендується використовувати захищену версію протоколу – 

WSS (WebSocket Secure), який забезпечує шифрування інформації, що 

надсилається між сервером і клієнтом. Це критично важливо, оскільки більшість 

медичних даних є конфіденційними і потребують високого рівня захисту від 

несанкціонованого доступу. 

Ще одним викликом є масштабованість. Оскільки з'єднання WebSocket 

підтримуються протягом усього часу роботи додатку, сервер повинен бути готовий 

до обробки великої кількості одночасних з'єднань. Це може вимагати 

використання спеціальних рішень для балансування навантаження і 

масштабування серверної інфраструктури. 

Не менш важливим є те, що WebSocket підходить не тільки для передачі 

даних в реальному часі, а й для передачі структурованої інформації, що дозволяє 

легко інтегрувати WebSocket в додатки, які працюють з великими обсягами даних, 

такими як медичні показники здоров’я. Це дозволяє додатку оперативно реагувати 

на зміни, надаючи користувачеві важливу інформацію про його стан здоров'я, яка 

може впливати на подальші дії, наприклад, прийом ліків або необхідність 

звернення до лікаря. 

Використання WebSocket у поєднанні з іншими технологіями забезпечує 

більш динамічну та інтерактивну взаємодію між користувачем та додатком. Цей 

підхід дозволяє користувачам отримувати оновлення без затримок, що є ключовим 

фактором для додатків, орієнтованих на здоров'я і благополуччя людей. WebSocket 

дозволяє створити додатки, які працюють у реальному часі, і це є основною 

перевагою при роботі з чутливою і важливою для життя інформацією. 

Ще одним варіантом є використання GraphQL — сучасного підходу до 

запитів до серверу, який дозволяє клієнту отримувати тільки необхідні дані, що 

зменшує кількість запитів і обсяг передаваних даних. GraphQL дозволяє 

створювати запити, які точно відповідають потребам користувача, без 
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необхідності запитувати всю базу даних. Це підходить для додатків, де важливо 

швидко отримувати інформацію і економити трафік. 

Залежно від потреб додатку, вибір механізму зв’язку з сервером може 

варіюватися. Однак для більшості мобільних додатків, де важлива швидкість, 

зручність і надійність, найкращим вибором є використання RESTful API з 

бібліотеками для асинхронного виконання запитів та обробки помилок. Якщо ж 

додаток вимагає взаємодії в реальному часі, більш доцільним буде застосування 

WebSocket або GraphQL. 

Окрім основних механізмів, важливо звернути увагу на аспекти безпеки та 

масштабованості при виборі механізму зв'язку між мобільним додатком та 

сервером. Для забезпечення безпеки даних на етапі передавання, слід 

використовувати HTTPS, що дозволяє зашифрувати інформацію між клієнтом і 

сервером. Це критично важливо, особливо коли мова йде про медичні або 

персональні дані користувачів, які потребують захисту від несанкціонованого 

доступу. 

Також варто звернути увагу на масштабованість серверної частини додатку. 

Якщо додаток має на меті обробляти велику кількість користувачів або працювати 

з великими обсягами даних, необхідно продумати механізми кешування та 

балансування навантаження на сервер. Це допоможе уникнути затримок і 

забезпечити високу продуктивність. Одним з таких рішень є використання 

кешуючих проксі-серверів, які можуть зберігати результати запитів, що дозволяє 

зменшити кількість запитів до основного серверу та пришвидшити процес 

отримання даних. 

Для підвищення надійності та зменшення часу відгуку можна також 

реалізувати використання push-сповіщень через сервіси на кшталт Firebase Cloud 

Messaging. Це дозволить мобільному додатку отримувати актуальні дані в 

реальному часі, не очікуючи на запит від користувача. Наприклад, сповіщення 

можуть надходити, коли досягаються певні показники стану здоров'я або коли 

необхідно виконати певні дії. 
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Важливим аспектом є також моніторинг та логування роботи серверної 

частини для своєчасного виявлення та усунення потенційних проблем. 

Використання таких інструментів, як Firebase Crashlytics або інші сервіси для збору 

логів, дозволяє оперативно реагувати на помилки та неполадки, що з'являються в 

процесі взаємодії мобільного додатку з сервером. 

Вибір механізмів зв'язку і підходів для забезпечення ефективної взаємодії 

між клієнтською та серверною частинами додатку має велике значення для 

забезпечення якості, безпеки та зручності користувацького досвіду. Тому кожен 

вибір має бути ретельно обґрунтований на основі вимог проекту, особливостей 

цільової аудиторії та технічних умов. 

2.6 Висновки до розділу 

Під час розробки мобільного додатку для контролю стану здоров'я людей 

літнього віку, важливим етапом є вибір правильних технологій та методологій для 

реалізації та функціонування всіх складових системи. Перш за все, використання 

сучасних підходів до проектування, таких як методологія Agile, дозволяє 

забезпечити гнучкість та ефективність у процесі розробки. Завдяки цій методології 

розробники можуть швидко адаптуватися до змін у вимогах, забезпечити постійне 

покращення функціоналу додатку та оперативно реагувати на відгуки 

користувачів. 

З точки зору архітектури мобільного додатку, важливим кроком є вибір 

відповідних технологій для реалізації клієнтської частини. У випадку з Android-

платформою, одним з найбільш ефективних рішень є використання Java або Kotlin 

разом з сучасними бібліотеками та інструментами, такими як Retrofit для взаємодії 

з сервером, а також Android Jetpack для управління UI та збереженням даних. 

Використання таких технологій дозволяє створити стабільний і зручний інтерфейс, 

а також забезпечити ефективне збереження та обробку даних на пристрої 

користувача. 

Вибір механізмів зв’язку між клієнтською та серверною частинами є 

ключовим для забезпечення високої продуктивності додатку. Використання 

RESTful API дозволяє ефективно обмінюватися даними, а також зручно 



44 

 

інтегруватися з іншими системами. Проте для додатків, що вимагають 

синхронізації в реальному часі, наприклад, моніторинг стану здоров'я, більш 

доцільним буде застосування WebSocket, що дозволяє підтримувати постійне 

з’єднання з сервером і миттєво отримувати актуальну інформацію. Водночас для 

зменшення навантаження на сервер і оптимізації запитів до бази даних, можна 

використовувати GraphQL, що дозволяє клієнту отримувати тільки необхідну 

інформацію. 

Безпека передавання даних є важливим аспектом при розробці мобільних 

додатків, особливо коли йдеться про медичні дані користувачів. Використання 

HTTPS для забезпечення шифрування інформації між клієнтом і сервером гарантує 

надійний захист від можливих загроз. Це є критично важливим для підтримки 

конфіденційності та довіри користувачів до додатку, оскільки будь-які витоки 

персональних даних можуть серйозно вплинути на репутацію проекту. 

Масштабованість і надійність сервера також мають велике значення для 

підтримки високої продуктивності додатку, особливо в умовах великої кількості 

користувачів. Впровадження механізмів кешування, балансування навантаження 

та моніторингу допомагає знизити навантаження на сервер і підвищити швидкість 

обробки запитів. Це дозволяє підтримувати високу якість роботи додатку навіть за 

високих навантажень. 

Отже, в результаті вибір технологій і підходів для створення мобільного 

додатку для контролю здоров'я літніх людей має суттєвий вплив на його 

функціональність, ефективність і безпеку. Ретельно підібрані інструменти та 

методи забезпечать високий рівень задоволення користувачів, оптимальну 

продуктивність додатку та безпеку. 
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3 РОЗРОБКА ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ 

МОБІЛЬНОГО ДОДАТКУ ДЛЯ КОНТРОЛЮ СТАНУ ЗДОРОВ’Я ЛІТНІХ 

ЛЮДЕЙ 

 

3.1 Визначення структури та компонентів мобільного додатку 

 

Структура мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх людей 

повинна бути ретельно продумана для забезпечення зручності використання, 

ефективної роботи та доступу до необхідної інформації. Визначення основних 

компонентів і їх взаємодії допомагає створити надійний і функціональний продукт, 

який відповідає потребам цільової аудиторії. 

Основними компонентами мобільного додатку є інтерфейс користувача, 

серверна частина, база даних та механізми взаємодії між ними, що ілюструється на 

Рис. 3.1. Кожен з цих компонентів має свою роль у забезпеченні коректної роботи 

додатку, тому важливо правильно спроектувати їх структуру та визначити, як вони 

будуть взаємодіяти [38]. 

Інтерфейс користувача є основним елементом, через який користувач 

взаємодіє з додатком. Він відповідає за зручність та інтуїтивну зрозумілість 

навігації. Для старших користувачів важливо забезпечити великий шрифт, чіткі 

кнопки та простоту в розташуванні елементів, щоб забезпечити комфортне 

використання. Інтерфейс має бути простим і логічно побудованим, щоб користувач 

міг без зайвих зусиль виконувати необхідні операції, наприклад, вносити дані про 

своє здоров’я або переглядати історію показників. 

Серверна частина відповідає за обробку запитів від клієнтської частини, 

зберігання та обробку даних, а також за взаємодію з зовнішніми сервісами, такими 

як медичні пристрої, які збирають дані про здоров'я користувача. Вона має 

забезпечувати безпечну та ефективну передачу даних між додатком та сервером, а 

також виконувати роль посередника для зберігання та доступу до інформації. 

База даних є ще одним важливим компонентом, оскільки вона дозволяє 

зберігати дані, зібрані через додаток, а також історію показників здоров’я 
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користувача. Для зберігання даних на мобільному пристрої зазвичай 

використовується SQLite або Room — бібліотека для роботи з локальними базами 

даних на Android, що дозволяє забезпечити швидке та ефективне зберігання 

великих обсягів інформації. 

Механізми взаємодії між компонентами забезпечують коректну роботу всіх 

частин додатку. Серверна частина обробляє запити від клієнтської частини, 

здійснює збереження даних у базі та передає необхідні відомості назад на пристрій 

користувача. Інтерфейс користувача передає запити серверу, отримує відповідь і 

надає її у зручному вигляді для користувача. Це дає змогу ефективно управляти 

даними та забезпечувати користувачам зручний доступ до важливої інформації 

[38]. 

Таким чином, кожен компонент має свою важливу роль, і їх правильна 

інтеграція та взаємодія є основою для успішної роботи додатку. Важливо, щоб 

структура кожного елементу була продумана, а механізми зв’язку між ними 

працювали швидко та ефективно, забезпечуючи максимальну продуктивність і 

зручність користування для кінцевого користувача, що наочно показано на Рис. 

3.1. 

 

Рисунок 3.1 – Архітектура серверної частини мобільного додатку 

 

Інтерфейс користувача мобільного додатку для контролю стану здоров'я 

літніх людей має бути продуманим та сприяти легкому використанню додатку 

навіть людьми, які не мають значного досвіду в роботі з технологіями. Особлива 

увага повинна приділятися зручності та доступності, оскільки користувачі можуть 

мати обмеження в зорових або моторних здібностях. 
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Головним елементом інтерфейсу є простота навігації. Використання великих 

кнопок забезпечує зручність натискання, а контрастні кольори дозволяють краще 

розрізняти елементи інтерфейсу, навіть при поганому освітленні або проблемах із 

зором. Це є важливим аспектом, оскільки літні люди часто стикаються з такими 

труднощами, і їм важливо мати можливість без зусиль користуватися додатком. 

Шрифти повинні бути чіткими і достатньо великими, щоб текст був легко 

читабельним. Використання без засічок шрифтів дозволяє полегшити сприйняття 

тексту. Прості, зрозумілі іконки дозволяють швидко орієнтуватися в додатку без 

необхідності звертатися до текстових підказок[39]. 

У додатку передбачена структура головного меню, яке є основним 

елементом навігації. Головне меню містить доступ до основних функцій, таких як 

моніторинг здоров'я, ведення журналу самопочуття, налаштування додатку, а 

також сповіщення і звітність. Усі ці функції повинні бути легко доступні, щоб 

користувач міг швидко знайти необхідну інформацію. 

Моніторинг здоров'я в додатку забезпечує відображення поточних 

показників, таких як тиск, пульс або рівень цукру в крові, що дозволяє користувачу 

відслідковувати стан свого здоров'я в реальному часі. Це повинно бути 

представлено у вигляді простих та інтуїтивно зрозумілих графіків або діаграм. 

Журнал стану здоров'я дозволяє записувати зміни у самопочутті, що важливо для 

подальшого аналізу або обговорення з лікарем. 

Налаштування додатку повинні бути мінімалістичними, щоб не 

перевантажувати користувача. Це включає налаштування сповіщень про зміни в 

стані здоров’я, налаштування нагадувань про прийом ліків або відвідування лікаря, 

а також можливість налаштувати інтерфейс під особисті потреби користувача. 

Важливо, щоб сповіщення були простими та чіткими, без зайвих технічних 

термінів або складних пояснень. Користувач повинен одразу зрозуміти, що 

потрібно зробити, не витрачаючи часу на додаткові роз'яснення. Сповіщення 

можуть містити короткі текстові повідомлення, а також мати візуальні елементи, 

наприклад, піктограми або кольорові індикатори, щоб одразу привертати увагу до 

важливих аспектів. 
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Налаштування сповіщень також мають бути простими. Користувач повинен 

мати можливість змінювати частоту отримуваних сповіщень, їх тип (наприклад, 

звукові або вібраційні) і навіть вибірково відключати деякі повідомлення, якщо 

вони йому не потрібні. Важливо, щоб ці налаштування були доступні та легкі для 

розуміння, без складних меню або додаткових опцій. 

Загалом, функція сповіщень має бути зручним і ефективним інструментом 

для підтримки здоров'я, який допомагає користувачам не забувати про важливі 

моменти, пов'язані з їхнім здоров'ям, і своєчасно реагувати на можливі загрози. 

На рис. 3.2 можна побачити приклад структури інтерфейсу користувача, яка 

містить всі основні елементи навігації, що допомагають забезпечити зручний 

досвід використання додатку для людей похилого віку. 

                               

     Рисунок 3.2 – Інтерфейс мобільного додатку з фунціоналом 

 

Основною частиною додатку є модуль моніторингу здоров'я. Цей модуль 

відповідає за збір і відображення різних параметрів здоров'я користувача, таких як 

артеріальний тиск, пульс, рівень цукру в крові та інші важливі показники. Для того, 

щоб додаток міг отримувати ці дані, він взаємодіє з медичними пристроями через 
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Bluetooth або Wi-Fi. Це дозволяє додатку отримувати точну інформацію без 

необхідності вручну вводити дані, що підвищує зручність і точність моніторингу. 

Окрім збору даних, важливим елементом є збереження історії показників 

здоров'я. Користувачі повинні мати змогу переглядати свою історію показників за 

певний період, щоб відстежувати зміни в стані здоров'я. Це також є корисним для 

консультацій з лікарем, оскільки дозволяє надавати детальну інформацію про 

зміни параметрів здоров'я. Додаток повинен зберігати ці дані в локальній базі 

даних або в хмарному сховищі для забезпечення доступу до них в будь-який час. 

Модуль моніторингу здоров'я є одним з найбільш важливих компонентів 

мобільного додатку, оскільки він забезпечує постійне відстеження стану здоров'я 

користувача та своєчасне реагування на будь-які відхилення від норми. 

Важливими аспектами цього модуля є збір даних про різні показники здоров'я, такі 

як пульс, тиск, рівень цукру в крові, температура тіла та інші критичні параметри. 

За допомогою датчиків або підключених медичних пристроїв, цей модуль може 

автоматично здійснювати заміри та зберігати їх у базі даних додатку для 

подальшого аналізу. 

Крім цього, на основі отриманих даних система може автоматично 

порівнювати показники з нормами та генерувати сповіщення у разі виявлення 

відхилень. Наприклад, якщо рівень артеріального тиску користувача перевищує 

допустиму межу, додаток може надіслати сповіщення, яке попереджає про 

необхідність звернутися до лікаря або прийняти заходи для нормалізації стану. Це 

дозволяє користувачеві вчасно звернути увагу на своє здоров'я та запобігти 

розвитку серйозних захворювань. 

Важливо, щоб сповіщення не були надто нав'язливими, а надавали 

користувачу чітке роз'яснення про характер проблеми та рекомендації щодо 

подальших дій. Наприклад, якщо рівень цукру в крові вищий за норму, додаток 

може порадити зробити коригування в харчуванні, збільшити фізичну активність 

або проконсультуватися з лікарем. 

Для підвищення ефективності моніторингу здоров'я, модуль може 

інтегруватися з іншими сервісами або додатками. Наприклад, він може 
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обмінюватися даними з дієтологічними додатками, щоб на основі показників 

здоров'я отримати індивідуальні рекомендації з харчування. Також, він може бути 

підключений до платформи для моніторингу фізичної активності, щоб поєднувати 

дані про фізичні вправи з інформацією про стан здоров'я користувача, таким чином 

забезпечуючи комплексний підхід до здоров'я. 

Інтеграція з іншими медичними сервісами також дає можливість виявляти 

більше даних для більш точного аналізу та надання рекомендацій. Наприклад, 

якщо користувач вказує на наявність хронічних захворювань, таких як діабет або 

гіпертонія, додаток може автоматично враховувати ці умови при формуванні 

рекомендацій, тим самим забезпечуючи ще більшу персоналізацію процесу 

моніторингу [40]. 

Завдяки цим додатковим можливостям, модуль моніторингу здоров'я стає не 

тільки інструментом для збору даних, але й важливим помічником у підтримці 

здоров'я, який допомагає користувачам здійснювати своєчасні заходи для 

підтримки та покращення фізичного стану. 

Усі ці функції і елементи взаємодії між компонентами додатку для 

моніторингу здоров'я є критичними для забезпечення коректної роботи системи. 

Це дозволяє не тільки зібрати необхідні дані, але й забезпечити їх доступність для 

користувачів та лікарів, що забезпечує високий рівень підтримки здоров'я на. Рис. 

3.1. 
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            Рисунок 3.3 – Вікно ‘Healt” з основними показниками 

 

Модуль ведення журналу є ключовим елементом мобільного додатку, який 

дозволяє користувачам фіксувати різноманітні аспекти їхнього самопочуття і 

стану здоров'я. Це важливий компонент, оскільки дає змогу зберігати не лише 

фізичні параметри, такі як артеріальний тиск чи рівень цукру в крові, а й 

суб'єктивні відчуття, які можуть впливати на загальний стан здоров'я. Користувач 

може регулярно записувати свої самопочуття, настрої, симптоми або зміну 

візуальних ознак, що допомагає створити повну картину його здоров'я в часі [41]. 

Цей модуль дозволяє користувачеві відслідковувати зміни в своєму стані 

здоров'я, що може бути корисним для виявлення певних патернів або зв'язків між 

різними аспектами життя, такими як харчування, фізична активність, стрес чи сон, 

і стан здоров'я. Це дозволяє створити більш точну картину для лікаря або 

медичного фахівця, оскільки вони можуть отримати вичерпну інформацію про всі 

фактори, що впливають на здоров'я користувача[42]. 

Ведення журналу самопочуття також може бути інтегровано з іншими 

модулями додатку, такими як модуль моніторингу здоров'я, для надання більш 

повної інформації. Наприклад, якщо користувач зазначає в журналі, що він 

відчуває головний біль або стомлюваність, додаток може порівняти ці записи з 
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медичними показниками, такими як рівень артеріального тиску, та виявити 

можливі кореляції. 

Крім того, модуль ведення журналу може бути оснащений можливістю для 

збереження нотаток, фотографій або навіть відео, що дозволяє користувачеві більш 

детально зафіксувати зміни в своєму стані. Наприклад, додаток може 

запропонувати зробити фото певної частини тіла для моніторингу змін або для 

подальшого аналізу лікарем [43]. 

Цей модуль може також мати функціонал для генерації звітів на основі 

введених даних. Звіти можуть бути надані користувачеві у вигляді графіків або 

діаграм, що демонструють зміни в його здоров'ї в динаміці. Користувач може 

переглядати ці звіти, щоб оцінити свій прогрес або, у разі необхідності, ділитися 

ними з лікарем для консультацій. На Рис. 3.4 зображено процес введення та 

збереження даних у журналі, а також взаємодію цього модуля з іншими 

компонентами додатку для забезпечення комплексного підходу до моніторингу 

стану здоров'я. 

Завдяки веденню журналу користувач може не тільки зберігати важливу 

інформацію для подальшого використання, але й активніше контролювати свій 

стан здоров'я, що значно підвищує ефективність профілактики та своєчасного 

реагування на зміни. Це особливо важливо для літніх людей, які можуть не завжди 

пам'ятати про важливі деталі свого здоров'я, тому журнал слугує корисним 

нагадуванням і засобом для підвищення усвідомленості про стан організму на Рис 

3.4. 
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       Рисунок 3.4 – Вікно “Journal” з показниками за останні дні 

 

Крім того, додаток повинен мати функціонал для налаштування. Це включає 

в себе персоналізацію профілю користувача, налаштування сповіщень про 

необхідність вимірювань, а також управління підключенням до медичних 

пристроїв. Сповіщення можуть включати нагадування про прийом ліків, 

вимірювання тиску або запис до лікаря. 

З серверної частини важливо мати систему для зберігання та обробки даних. 

Сервер відповідає за збереження історії показників здоров'я, журналу самопочуття 

та інших даних користувача. Це також дозволяє здійснювати синхронізацію між 

кількома пристроями, забезпечуючи доступ до даних з будь-якого пристрою. Для 

цього може бути використано хмарне сховище, яке забезпечить безпеку і зручний 

доступ до даних [44]. 

База даних, що використовується на сервері, повинна бути спроектована так, 

щоб забезпечити ефективне зберігання великої кількості даних, зокрема медичних 

показників. Важливим є також забезпечення безпеки даних, що включає 

шифрування та захист від несанкціонованого доступу. 
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Що стосується взаємодії між компонентами, клієнтська частина мобільного 

додатку повинна мати механізми для синхронізації з сервером. Це може бути 

реалізовано через API, що дозволяє здійснювати запити на сервер для отримання 

або оновлення даних. Для забезпечення безперервної роботи додатку можуть бути 

застосовані механізми кешування даних на пристрої, що дозволяє працювати 

навіть без стабільного інтернет-з'єднання. 

Отже, структура мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх 

людей повинна включати чітко визначені компоненти: інтерфейс користувача, 

моніторинг здоров'я, ведення журналу, налаштування, а також серверну частину з 

базою даних. Правильне проектування взаємодії між ними гарантує 

функціональність та зручність додатку для кінцевого користувача. 

 

3.2  Розробка  клієнтської частини , серверної частини та бізнес-логіки   

системи 

 

Розробка клієнтської частини, серверної частини та бізнес-логіки є 

важливими етапами при створенні мобільного додатку для контролю стану 

здоров'я літніх людей. Кожна з цих частин має свою важливу роль у загальній 

роботі системи і повинна бути ретельно спроектована для забезпечення ефективної 

взаємодії між ними. 

Клієнтська частина додатку відповідає за безпосередній взаємозв'язок з 

користувачем. Вона повинна мати інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, який дозволяє 

легко збирати та переглядати дані про стан здоров'я, а також виконувати необхідні 

дії, наприклад, вимірювати тиск чи пульс, вести журнал самопочуття, отримувати 

нагадування тощо. Особливу увагу потрібно приділити забезпеченню доступності 

інтерфейсу для людей старшого віку, включаючи великий шрифт, чіткі кнопки та 

просту навігацію. Важливим є також забезпечення надійної взаємодії з медичними 

пристроями через Bluetooth або Wi-Fi, що дозволить додатку отримувати необхідні 

показники здоров’я в реальному часі. 
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Серверна частина є основною для обробки та зберігання даних, а також для 

забезпечення зв’язку між клієнтською частиною та іншими сервісами. Сервер 

обробляє запити від мобільного додатку, зберігає зібрані дані в базі даних, а також 

здійснює інтеграцію з зовнішніми системами та сервісами, наприклад, для аналізу 

даних або для надання результатів лікарям. Серверна частина повинна мати високу 

надійність та безпеку для забезпечення конфіденційності даних користувачів [45]. 

Бізнес-логіка додатку відповідає за обробку даних та прийняття рішень на 

основі отриманих показників здоров’я. Наприклад, вона може включати алгоритми 

для визначення, чи знаходяться показники користувача в межах норми, чи 

потрібно сповіщати користувача про можливі відхилення. Бізнес-логіка також 

може надавати рекомендації користувачеві на основі його показників здоров’я, а 

також здійснювати регулярний аналіз даних для відстеження змін у стані здоров’я. 

Усі ці частини повинні працювати як єдина система, забезпечуючи зручність 

і ефективність у користуванні додатком. Правильна інтеграція клієнтської 

частини, серверної частини та бізнес-логіки дозволяє створити потужну та зручну 

платформу для моніторингу здоров’я, яка буде корисною для людей старшого віку 

та допоможе їм контролювати своє самопочуття і своєчасно звертатися за 

медичною допомогою при необхідності. 

Клієнтська частина мобільного додатку є тим компонентом, з яким 

користувач безпосередньо взаємодіє. Вона включає в себе всі елементи 

інтерфейсу, функціональні кнопки, меню та елементи управління, які необхідні 

для здійснення основних операцій в додатку, таких як введення даних, перегляд 

результатів та взаємодія з медичними пристроями. Основною метою є створення 

інтуїтивно зрозумілого інтерфейсу, що забезпечує легкий доступ до всіх 

необхідних функцій додатку. Цей інтерфейс має бути простим, зручним і 

доступним для людей різного віку та рівня технічної підготовки, зокрема для літніх 

користувачів, що мають обмежений досвід у використанні сучасних технологій. 

Особлива увага приділяється тому, щоб додаток був доступний для користувачів з 

обмеженими можливостями, такими як проблеми із зором або моторними 

навичками. 
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Важливим аспектом є адаптація інтерфейсу до потреб старших користувачів, 

які можуть мати складнощі з використанням дрібних елементів на екрані або 

зчитуванням дрібного тексту. Це передбачає використання великих кнопок, чітких 

шрифтів, контрастних кольорів, а також простого і зрозумілого навігаційного 

меню, яке дозволяє легко орієнтуватися в додатку без зайвих ускладнень [46]. 

Для розробки клієнтської частини мобільного додатку на платформі Android 

використовуються дві основні мови програмування: Java та Kotlin. Кожна з них має 

свої переваги, але в останні роки Kotlin став основним вибором для багатьох 

розробників Android-додатків завдяки його зручності та ефективності. Kotlin був 

розроблений так, щоб бути максимально сумісним з Java, але при цьому значно 

скорочувати обсяг коду та підвищувати продуктивність розробки. 

Однією з головних причин вибору Kotlin є його зручність та простота в 

порівнянні з Java. Kotlin дозволяє зменшити кількість необхідного коду, що 

особливо важливо для мобільних додатків, де швидкість розробки і зручність 

обслуговування є критичними. Наприклад, Kotlin має вбудовану підтримку для 

обробки нульових значень, що дозволяє уникнути багатьох помилок, пов'язаних з 

наявністю null-значень, які можуть призвести до збоїв в роботі додатку. Це значно 

покращує стабільність додатку та зменшує кількість помилок під час виконання. 

Ще однією перевагою Kotlin є його підтримка функціонального 

програмування, що дозволяє створювати більш елегантний та компактний код. 

Завдяки цьому, розробники можуть зберігати чистоту коду, роблячи його 

зрозумілішим і легшим для подальшого тестування та підтримки. Kotlin також 

підтримує асинхронне програмування, що є важливим для роботи з медичними 

пристроями та інтеграції з іншими системами в реальному часі. Наприклад, це 

дозволяє ефективно обробляти великі обсяги даних, отриманих з пристроїв 

моніторингу здоров'я, без блокування основного потоку додатку, що забезпечує 

плавність і відсутність затримок в роботі додатку. 

Ще однією перевагою Kotlin є інтеграція з існуючими бібліотеками та 

фреймворками Android, що дозволяє розробникам легко використовувати 

популярні інструменти для реалізації різних функцій додатку. Kotlin добре працює 
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з Android SDK і підтримує Android Jetpack, набір бібліотек, який дозволяє 

спростити розробку, тестування та підтримку мобільних додатків. 

Крім того, Kotlin має зручні інструменти для роботи з базами даних, що 

особливо важливо для мобільного додатку, який має зберігати інформацію про 

здоров'я користувачів. Для цього в Android використовуються такі інструменти, як 

SQLite та Room. Room є бібліотекою, яка спрощує роботу з базами даних і дозволяє 

розробникам зберігати дані користувачів в локальній базі даних. Room також 

забезпечує автоматичну генерацію SQL-запитів та перевірку типів, що зменшує 

ризик виникнення помилок при роботі з даними. 

Інтеграція з медичними пристроями через Bluetooth або Wi-Fi є ще однією 

ключовою функцією клієнтської частини додатку. Kotlin дозволяє зручно 

реалізувати підключення до таких пристроїв, використовуючи відповідні 

бібліотеки для роботи з Bluetooth і Wi-Fi. Це дозволяє отримувати показники 

здоров'я, такі як рівень цукру в крові, тиск, пульс і інші параметри, і передавати їх 

на сервер або зберігати в локальній базі даних для подальшої обробки та перегляду 

користувачем. 

Таким чином, вибір Kotlin для розробки клієнтської частини мобільного 

додатку є виправданим завдяки його простоті, ефективності та потужним 

можливостям для роботи з різними функціями Android. Kotlin дозволяє створювати 

мобільні додатки, які не тільки працюють швидко та стабільно, але й забезпечують 

зручний і доступний інтерфейс для користувачів. 

Клієнтська частина додатку повинна реалізовувати функціонал для збору, 

відображення та зберігання даних користувача. Це включає в себе інтеграцію з 

медичними пристроями для збору показників здоров'я, таких як тиск, пульс, рівень 

цукру в крові, а також ведення журналу самопочуття. Для цього необхідно 

реалізувати API, яке дозволяє зчитувати дані з пристроїв через Bluetooth або Wi-

Fi, а також зберігати отриману інформацію в локальній базі даних для подальшої 

обробки. Для зберігання даних на пристрої використовуються бази даних SQLite 

або Room, що є оптимальними для мобільних додатків, забезпечуючи швидке та 

ефективне зберігання даних в Додатку Б. 
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Щодо серверної частини, вона відповідає за обробку та збереження даних, 

отриманих з клієнтської частини, а також за забезпечення безпеки та синхронізації 

даних між пристроями. Серверна частина повинна бути розроблена таким чином, 

щоб забезпечити надійну обробку запитів та підтримувати масштабованість, 

оскільки додаток може обробляти велику кількість користувачів одночасно. Для 

цього можна використовувати мови програмування та фреймворки, такі як Node.js 

з Express або Python з Django, які дозволяють швидко розробляти серверні додатки 

з високою продуктивністю в Додатку Б. 

Сервер повинен бути оснащений API для взаємодії з клієнтською частиною. 

API дозволяє додатку відправляти запити на сервер для збереження, оновлення або 

отримання даних, що стосуються користувачів, їхнього стану здоров'я або історії 

самопочуття. Важливо, щоб серверна частина також підтримувала механізми 

безпеки для захисту персональних даних, що включає в себе використання HTTPS 

для шифрування з'єднання між сервером і клієнтським додатком в Додатку Б. 

Ще одним важливим аспектом серверної частини є бази даних. Для 

збереження медичних даних і журналу стану здоров'я використовуються реляційні 

або NoSQL бази даних, такі як PostgreSQL або MongoDB. Вибір бази даних 

залежить від вимог до структури даних та масштабованості. Реляційні бази даних, 

як правило, підходять для зберігання структурованої інформації, такої як історія 

вимірювань, тоді як NoSQL може бути кращим варіантом для зберігання 

неструктурованих даних або великих обсягів інформації. 

Бізнес-логіка додатку лежить в основі його роботи і забезпечує виконання 

основних функцій, таких як обробка даних про стан здоров'я користувача, 

розрахунки, створення звітів і надання рекомендацій. Бізнес-логіка повинна бути 

розроблена таким чином, щоб забезпечити точне та ефективне виконання кожної 

операції, враховуючи специфіку кожного користувача та його здоров'я. Це 

включає в себе логіку для обробки отриманих медичних даних, зберігання історії 

та надання рекомендацій на основі отриманих результатів. Наприклад, система 

може здійснювати аналіз показників здоров'я, щоб попередити користувача про 

можливі проблеми або порекомендувати звернутися до лікаря в Додатку Б. 
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Завдяки чітко визначеній бізнес-логіці додаток може надавати 

персоналізовані поради та нагадування, що підвищує його ефективність та 

корисність для користувачів. Важливим є забезпечення правильності розрахунків 

та інтерпретації медичних показників, що потребує тісної взаємодії з медичними 

експертами або відповідними стандартами для розробки алгоритмів аналізу даних. 

У результаті розробка клієнтської частини, серверної частини та бізнес-

логіки є взаємопов'язаними етапами, кожен з яких має вирішальне значення для 

успіху проекту. Клієнтська частина повинна бути інтуїтивно зрозумілою та 

зручною для користувача, серверна частина — надійною, масштабованою та 

безпечною, а бізнес-логіка — чітко організованою для ефективної обробки даних 

та надання корисних рекомендацій. 

 

3.3 Тестування розробленого мобільного додатку 

 

Тестування розробленого мобільного додатку є ключовим етапом, що 

дозволяє виявити помилки, неточності та покращити якість кінцевого продукту. 

Оскільки додаток для контролю стану здоров'я літніх людей має особливі вимоги 

до точності даних, безпеки та зручності використання, тестування має бути 

всебічним і охоплювати різні аспекти системи: функціональність, продуктивність, 

безпеку, зручність користування, сумісність з різними пристроями та 

операційними системами. 

Першим етапом тестування є перевірка функціональності додатку. Це 

важливий етап, який гарантує, що всі основні функції мобільного додатку 

працюють згідно з вимогами та специфікацією, визначеними на етапі 

проектування. Основні функції, які перевіряються на цьому етапі, включають 

реєстрацію користувача, введення та збереження даних про стан здоров'я, 

інтеграцію з медичними пристроями, відображення історії показників, а також 

правильність надання рекомендацій на основі введених даних [47]. 

Перевірка реєстрації користувача включає в себе тестування можливості 

створення нового облікового запису, авторизацію користувача та перевірку 
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коректності збереження даних. Цей процес повинен бути простим та інтуїтивно 

зрозумілим, особливо для літніх користувачів, оскільки складні або заплутані 

форми реєстрації можуть призвести до розчарування або відмови від використання 

додатку. 

Важливим аспектом є перевірка введення та збереження даних про стан 

здоров'я. Додаток повинен забезпечити зручний інтерфейс для введення даних, 

таких як рівень цукру в крові, тиск, пульс та інші медичні показники. Тестування 

повинно перевірити, чи правильно зберігаються ці дані в базі даних, чи є 

можливість їх редагувати та переглядати історію. Крім того, важливо перевірити 

наявність функцій для додавання заміток чи коментарів користувача, щоб вони 

могли записувати додаткову інформацію про своє самопочуття. 

Інтеграція з медичними пристроями є важливим компонентом для збору 

даних у реальному часі. Потрібно перевірити, чи додаток коректно підключається 

до різних пристроїв через Bluetooth або Wi-Fi, а також чи правильно передаються 

дані. На цьому етапі тестування необхідно оцінити точність та надійність 

зчитування даних з пристроїв, таких як монітори тиску, термометри, пульсометри 

та інші медичні гаджети. 

Перевірка відображення історії показників є важливою для користувачів, 

оскільки вони повинні мати змогу переглядати свою медичну історію та 

аналізувати зміни у своїх показниках здоров'я. Тестування має перевірити, чи 

правильно відображаються дані на графіках, чи є можливість фільтрувати 

інформацію за певний період, а також чи є зручний доступ до всієї історії 

показників. 

Крім того, важливо перевірити функціонування системи рекомендацій. 

Додаток повинен надавати персоналізовані поради на основі введених даних про 

стан здоров'я. Наприклад, якщо показники тиску або рівня цукру в крові виходять 

за межі норми, система повинна попередити користувача і порадити звернутися до 

лікаря або виконати певні дії для покращення стану. Тестування повинно 

перевірити, чи є ці рекомендації точними та доречними, а також чи є механізм для 

їх оновлення на основі нових даних. 
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Функціональне тестування допомагає виявити недоліки в реалізації 

ключових функцій і гарантує, що додаток виконує свої основні задачі, 

забезпечуючи користувачеві ефективний та безпечний досвід. Завдяки цьому етапу 

можна переконатися, що додаток працює згідно з вимогами та готовий до 

наступних етапів тестування, таких як тестування на зручність користування та 

перевірка продуктивності на рис 3.5. 

                                       

     Рисунок 3.5 – Вікно реєстрації користувача “Хибний пароль або логін” 

 

Тестування продуктивності додатку є критичним етапом, який дозволяє 

оцінити, як додаток працює в умовах реального навантаження і чи здатний він 

ефективно обробляти великий обсяг даних. Це особливо важливо для мобільних 

додатків, які часто повинні працювати з великими обсягами інформації, а також 

взаємодіяти з сервером для отримання та обробки даних у реальному часі. 

Однією з основних задач тестування продуктивності є перевірка часу відгуку 

додатку при виконанні запитів до серверу. Це включає в себе тестування швидкості 

отримання даних, часу, необхідного для збереження нових записів у базі даних, а 

також часу відгуку при взаємодії з іншими компонентами системи. Швидкий час 

відгуку критичний для забезпечення зручності користувача, оскільки будь-які 

затримки або повільна реакція можуть призвести до негативного досвіду та 

розчарування користувача. 
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Іншим важливим аспектом є завантаження даних з бази даних. Оскільки 

додаток повинен зберігати та обробляти великі обсяги медичних даних, важливо 

перевірити, чи зможе додаток ефективно витягувати необхідну інформацію навіть 

при великій кількості записів. Це включає в себе тестування різних сценаріїв, таких 

як запити на великий обсяг даних або пошук за певними критеріями. Проблеми з 

продуктивністю при виконанні таких операцій можуть призвести до повільної 

роботи додатку та навіть до його зависання. 

Ще одним критичним елементом тестування продуктивності є перевірка 

швидкості завантаження інтерфейсу користувача. Мобільний додаток повинен 

швидко відображати дані на екрані, що включає завантаження графіків, історії 

показників здоров'я, а також різних елементів інтерфейсу, таких як кнопки та 

меню. Тестування повинно перевірити, чи немає затримок при завантаженні або 

оновленні вмісту додатку. 

Для тестування продуктивності та навантаження використовуються 

спеціалізовані інструменти, такі як JMeter або LoadRunner. Ці інструменти 

дозволяють створювати сценарії, які симулюють кілька тисяч користувачів, що 

одночасно взаємодіють з сервером. Це дозволяє перевірити, як сервер справляється 

з великою кількістю одночасних запитів, а також виявити можливі проблеми, 

пов'язані з масштабованістю додатку. Зокрема, вони допомагають оцінити, як 

швидко сервер може обробити запити та як змінюється продуктивність при 

зростанні навантаження. 

Таке тестування також дозволяє виявити потенційні проблеми, пов'язані з 

обробкою великих обсягів інформації або зчитуванням даних з зовнішніх 

пристроїв. Наприклад, якщо додаток має інтеграцію з медичними пристроями, 

тестування повинно включати перевірку швидкості передачі даних між пристроєм 

і сервером, а також оцінку ефективності обробки даних в реальному часі. 

Загалом, тестування продуктивності є важливою частиною процесу розробки 

мобільного додатку, оскільки воно дозволяє забезпечити оптимальну роботу 

системи під навантаженням, зберігаючи швидкість, стабільність і ефективність 

роботи додатку на Рис. 3.6.  
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       Рисунок 3.6 – Приклад роботи додатку JMeter при тестуванні 

 

Тестування безпеки є обов'язковим етапом, оскільки додаток обробляє 

медичні та особисті дані користувачів, що потребує захисту від несанкціонованого 

доступу. Для цього перевіряється використання HTTPS для шифрування даних, 

захист від SQL-ін'єкцій, хешування паролів, а також механізми аутентифікації та 

авторизації користувачів. Крім того, важливо тестувати додаток на наявність 

вразливостей, які можуть бути використані для зловмисного доступу до даних. 

Тестування зручності користування є критично важливим етапом у процесі 

розробки мобільного додатку, оскільки воно дозволяє виявити потенційні 

проблеми з доступністю та зручністю для кінцевих користувачів, зокрема для 

літніх людей. Цільова аудиторія для цього додатку потребує спеціального підходу 

до дизайну інтерфейсу, оскільки вони можуть мати різні обмеження, пов'язані з 

віковими змінами, такими як знижена зоровість, слух, моторні функції чи 

когнітивні здібності. Тому тестування повинно бути спрямоване на перевірку 

кількох ключових аспектів. 

Перш за все, важливо перевірити, чи є інтерфейс інтуїтивно зрозумілим. 

Літні користувачі часто не мають досвіду використання сучасних мобільних 

технологій, тому інтерфейс має бути максимально простим. Для цього 

використовуються великі кнопки та чіткі шрифти, а також кольори, які мають 

хороший контраст, щоб допомогти користувачам легше орієнтуватися. Наприклад, 
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кнопки повинні бути великими і легкими для натискання, а елементи інтерфейсу 

повинні бути логічно розташовані, щоб зменшити потребу в додаткових рухах чи 

складних маневрах. 

Наступним аспектом є функціональна зручність. Важливо, щоб усі основні 

функції були доступні в декілька кліків, а всі елементи інтерфейсу були 

зрозумілими без необхідності додаткових пояснень. Усі кнопки, іконки та функції 

повинні бути позначені зрозумілими текстами чи символами, що дозволить 

користувачам без зайвих зусиль зрозуміти, як користуватися додатком. Усі 

елементи повинні бути розташовані таким чином, щоб не перевантажувати екран, 

і щоб важливі функції були максимально видимими. 

Також важливим аспектом є доступність. Враховуючи, що багато літніх 

людей мають обмежену зорову чи слухову функцію, додаток повинен 

підтримувати налаштування для збільшення шрифтів або зміни контрасту. Також 

потрібно перевірити, чи доступні сповіщення для людей із порушенням слуху, 

наприклад, через використання вібрації чи текстових повідомлень, а не лише 

звукових сигналів. 

З метою тестування зручності користування варто залучати реальних 

користувачів цієї вікової групи, що дозволяє не лише оцінити зрозумілість 

інтерфейсу, а й перевірити, як на практиці працюють різні функції додатку в 

реальних умовах. Тестування повинно включати різноманітні сценарії, від 

простого використання основних функцій, таких як перевірка показників здоров'я, 

до складніших завдань, наприклад, надання звітів лікарю чи налаштування 

персоналізованих рекомендацій. Зворотній зв'язок від користувачів дозволяє 

виявити проблеми, які не можна було б передбачити на етапі проектування, і 

внести необхідні корективи для покращення досвіду користування. 

Тестування інтерфейсу для літніх людей повинно також включати оцінку 

етапів навчання користувачів додатку. Якщо літня людина не знайома з певними 

функціями або не може самостійно налаштувати додаток, це може стати бар'єром 

для його ефективного використання. Тому варто враховувати можливість 



65 

 

інтерактивних підказок або коротких навчальних матеріалів, які пояснюють, як 

користуватися додатком. 

Таким чином, тестування зручності користування є невід'ємною частиною 

розробки мобільного додатку для літніх людей, яке дозволяє не тільки забезпечити 

зручність та доступність інтерфейсу, а й гарантувати, що додаток буде ефективно 

працювати для користувачів з різними фізичними та когнітивними можливостями. 

Тестування сумісності проводиться для перевірки роботи додатку на різних 

пристроях, з різними версіями операційних систем Android. Оскільки мобільні 

пристрої мають різні екрани, потужності та версії операційних систем, важливо 

перевірити, чи працює додаток коректно на різних моделях смартфонів і 

планшетів. Для цього проводиться тестування на пристроях з різними 

характеристиками та операційними системами, а також перевірка адаптивності 

інтерфейсу. 

Автоматизація тестування є важливим аспектом для швидкого виявлення 

помилок та прискорення процесу тестування. Використання інструментів 

автоматизації тестування, таких як Espresso для Android на Рис. 3.7 , дозволяє 

ефективно перевіряти функціональність додатку, перевіряти інтерфейс та 

взаємодію між компонентами. Автоматизовані тести можна запускати регулярно 

для перевірки нових версій додатку, що дозволяє оперативно виявляти можливі 

проблеми.  

 

               Рисунок 3.7 – Приклад роботи Espresso для Android 

 

На етапі розробки особливе значення має unit-тестування, яке спрямоване на 

перевірку окремих функцій, методів або компонентів додатку в ізоляції. Це дає 
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можливість оцінити їхню коректність незалежно від роботи інших частин системи. 

Unit-тести забезпечують розробникам впевненість у тому, що кожна одиниця коду 

функціонує саме так, як задумано, відповідно до вимог і очікувань. 

Однією з головних переваг unit-тестування є здатність виявляти помилки ще 

на ранніх етапах створення програмного забезпечення. Це дозволяє значно 

заощадити час і ресурси, адже виправлення помилок на початкових етапах завжди 

менш затратне, ніж на пізніших стадіях, коли система вже інтегрована і проходить 

комплексне тестування. Unit-тести також допомагають ідентифікувати потенційні 

проблеми, які можуть виникнути через зміни в коді або рефакторинг. Завдяки 

цьому можна зменшити ризики, пов’язані з впровадженням нових 

функціональностей чи оптимізацією наявного коду. 

Однією з основних переваг unit-тестування є його здатність виявляти помилки на 

ранніх етапах розробки програмного забезпечення. Це особливо важливо, оскільки 

виявлення проблем у самому початку процесу дозволяє значно знизити витрати на 

їх виправлення. Якщо помилка виявляється на ранній стадії, коли система ще не 

інтегрована, виправлення її потребує менше часу і ресурсів. Водночас, якщо 

помилка з’являється на більш пізніх етапах розробки, наприклад, коли програмне 

забезпечення вже інтегроване або проходить комплексне тестування, її 

виправлення може стати набагато дорожчим і часозатратнішим процесом. Тому 

раннє виявлення помилок через unit-тестування допомагає не тільки економити 

ресурси, а й значно прискорює процес розробки. 

Крім того, unit-тести виконують важливу роль у виявленні потенційних 

проблем, що можуть виникнути через зміни в коді або рефакторинг. Коли 

вноситься зміна до коду, навіть незначна, існує ризик того, що це може призвести 

до небажаних наслідків в інших частинах системи. Заміна або вдосконалення 

існуючих функціональностей може спричинити помилки, які важко передбачити 

без тестування. Завдяки unit-тестам можна оперативно перевірити, чи зміни, що 

вносяться в код, не порушують роботу системи та чи не призводять до нових 

помилок. Це дозволяє зменшити ймовірність того, що такі проблеми залишаться 
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непоміченими до пізніших етапів розробки або на етапі інтеграції, коли їх 

виправлення може бути складним і витратним. 

Тестування на рівні окремих одиниць коду, таким чином, не тільки дозволяє 

вчасно виявити баги та інші проблеми, але й суттєво знижує ризики, пов’язані з 

впровадженням нових функцій або оптимізацією наявного коду. Завдяки цьому 

процес створення програмного забезпечення стає більш прозорим, 

контрольованим і передбачуваним. Unit-тестування також дає розробникам 

можливість працювати з більшою впевненістю в тому, що внесені зміни не 

впливають на стабільність системи в цілому. 

Unit-тестування сприяє створенню більш надійного та стійкого до помилок 

програмного забезпечення. Воно дає змогу переконатися, що кожен компонент 

працює згідно з очікуваннями, навіть якщо в інших частинах системи виникнуть 

несправності. Крім того, unit-тести виступають своєрідною документацією для 

коду, оскільки показують, як кожен елемент має функціонувати, і можуть бути 

корисними для нових членів команди, які лише починають працювати над 

проєктом. 

Автоматизація unit-тестів значно підвищує ефективність їхнього 

використання, оскільки дозволяє запускати ці тести після кожної зміни в коді. 

Інструменти для автоматизованого тестування забезпечують швидке виявлення 

помилок і полегшують процес підтримки високого рівня якості програмного 

забезпечення. Unit-тести часто є базою для інших видів тестування, таких як 

інтеграційне та системне, створюючи міцний фундамент для надійного тестування 

складніших взаємодій між компонентами. 

Таким чином, unit-тестування є невід'ємною частиною розробки 

програмного забезпечення, що дозволяє мінімізувати ризики, підвищити якість і 

забезпечити стабільність роботи окремих елементів додатку. Це важливий 

інструмент для створення продукту, який відповідає як вимогам розробників, так і 

очікуванням кінцевих користувачів. 

Для цього використовуються інструменти, такі як JUnit для Java або Kotlin 

на Рис. 3.8.   
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   Рисунок 3.8 – Приклад роботи Junit при тестуванні додатку 

 

Тестування програмного додатку є ключовим етапом у процесі його 

розробки, адже саме воно дає змогу виявити помилки, недоліки та невідповідності, 

які можуть вплинути на функціональність, зручність використання або 

стабільність продукту. Це не просто перевірка відповідності вимогам, а 

комплексний аналіз роботи додатку в різних умовах, на різних пристроях та з 

використанням різних сценаріїв взаємодії. Мета тестування полягає в тому, щоб 

мінімізувати ризики виникнення помилок у майбутньому, підвищити загальну 

якість програмного забезпечення та забезпечити позитивний досвід для кінцевих 

користувачів. 

Процес тестування охоплює кілька етапів і типів перевірок. Спершу 

виконуються базові тести, спрямовані на перевірку основних функцій додатку, 

таких як відкриття, авторизація, базові операції з даними. Цей етап дозволяє 

визначити, чи працює додаток відповідно до своїх ключових завдань. Наступним 

етапом є функціональне тестування, що включає детальну перевірку всіх функцій 

продукту, щоб гарантувати їхню коректну взаємодію та стабільність навіть у 

складних сценаріях. Окрім цього, важливу роль відіграє тестування на сумісність, 

яке спрямоване на забезпечення належної роботи додатку на різних пристроях, 
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операційних системах та платформах. Це особливо актуально для мобільних 

додатків, які можуть використовуватись на смартфонах із різними технічними 

характеристиками. 

Не менш важливим є навантажувальне тестування, що дозволяє оцінити, як 

додаток працює за високого рівня активності користувачів, наприклад, під час 

пікових навантажень у години максимальної активності. Воно допомагає виявити 

критичні точки у продуктивності, такі як затримки або зависання, що можуть 

негативно вплинути на сприйняття користувачами. Іншим важливим аспектом є 

тестування інтерфейсу користувача, яке спрямоване на перевірку зручності 

дизайну, читабельності текстів, зрозумілості структури додатку та інших аспектів, 

що визначають користувацький досвід. Особлива увага приділяється тому, щоб 

забезпечити інтуїтивність використання продукту навіть для новачків. 

Автоматизація тестування є окремим напрямком, що дозволяє суттєво 

пришвидшити процес перевірки великих обсягів даних або часто повторюваних 

операцій. За допомогою спеціальних інструментів автоматизації можна 

протестувати додаток у різноманітних сценаріях без значних затрат часу та 

ресурсів. Це не лише економить час команди розробників, але й підвищує точність 

та репрезентативність тестів. Водночас існують завдання, які потребують ручного 

тестування, оскільки вимагають особливого підходу або враховують людський 

фактор. 

Завершальним етапом є регресійне тестування, яке проводиться після 

внесення змін або виправлення помилок. Його мета – переконатися, що 

нововведення не порушили вже існуючий функціонал додатку. Без проведення 

такого тестування неможливо гарантувати, що оновлення додатку не спричинять 

нових проблем у його роботі. Загалом тестування є багаторівневим процесом, що 

потребує ретельності, системного підходу та професіоналізму. Лише після 

проведення повного циклу тестування розробники можуть бути впевнені у високій 

якості продукту, його стабільності та готовності до випуску на ринок. 

Важливість тестування важко переоцінити, оскільки воно є не тільки 

інструментом забезпечення якості, але й засобом формування довіри до продукту 
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серед кінцевих користувачів. Недостатньо протестований додаток може призвести 

до негативних відгуків, втрати репутації компанії або навіть серйозних фінансових 

збитків. Саме тому на етап тестування слід виділяти достатньо часу та ресурсів, 

щоб уникнути помилок, які можуть бути критичними для продукту. Враховуючи 

все вищезазначене, можна стверджувати, що якісне тестування є запорукою 

успішного випуску додатку та його подальшого розвитку. 

 

3.4 Висновки до розділу 

 

У процесі розробки мобільного додатку для контролю стану здоров'я літніх 

людей було враховано багато важливих аспектів, що забезпечують як 

функціональність, так і зручність використання. Задоволення потреб кінцевих 

користувачів, а саме літніх людей, стало пріоритетом на всіх етапах проектування. 

Це включало створення інтерфейсу, який би був простим, інтуїтивно зрозумілим і 

доступним для людей з обмеженими можливостями, зокрема для тих, хто не 

володіє великими навичками користування технологіями. Розробка мобільного 

додатку передбачала інтеграцію з медичними пристроями, що дозволяє 

автоматизувати процес збору даних про стан здоров'я, а також зберігати цю 

інформацію для подальшого аналізу. 

Одним із основних завдань було забезпечити високу ефективність додатку в 

умовах реального використання. Це стосується не лише точності та швидкості 

обробки даних, а й стабільності роботи програми при різних навантаженнях. Тому 

важливим етапом став процес тестування, який дозволив виявити та усунути 

потенційні помилки і недоліки, а також перевірити коректність роботи додатку на 

різних пристроях і версіях операційних систем. Особливу увагу приділено безпеці, 

оскільки додаток обробляє персональні та медичні дані користувачів, що вимагає 

дотримання високих стандартів захисту інформації. Всі комунікації між 

клієнтською частиною і сервером були зашифровані, що забезпечує захист від 

несанкціонованого доступу до даних. 
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Функціональне тестування включало перевірку основних можливостей 

додатку, таких як реєстрація, введення та збереження даних про здоров'я, 

відображення статистики, а також забезпечення безперебійної роботи системи під 

час взаємодії з медичними пристроями. Перевірка продуктивності підтвердила, що 

додаток здатен обробляти великі обсяги даних і працювати швидко навіть при 

великих навантаженнях. Тестування сумісності з різними моделями мобільних 

пристроїв допомогло гарантувати, що додаток працює стабільно на різних екранах 

та операційних системах. 

У процесі тестування також важливим етапом стала автоматизація тестів, що 

значно прискорило перевірку нових версій додатку та дозволило своєчасно 

виявляти помилки. Автоматизація також дозволила оптимізувати процеси 

тестування, знижуючи людський фактор та забезпечуючи високу ефективність 

виявлення помилок на різних етапах розробки. 

Оцінка зручності користування додатком для людей старшого віку є важливим 

етапом у процесі тестування, оскільки ця категорія користувачів має специфічні 

вимоги до інтерфейсу та взаємодії з мобільними додатками. Урахування цих вимог 

дозволяє створити продукт, що буде корисним і комфортним для користувачів, які 

мають обмежені можливості в плані зору, слуху, моторики та когнітивних 

здібностей. 

Зокрема, важливими аспектами є адаптація інтерфейсу до особливостей 

сприйняття та взаємодії старших користувачів. Для цього необхідно забезпечити 

максимальну простоту навігації, що дозволить користувачам без зусиль 

переміщатися між екранними елементами і функціями додатку. Простота та 

інтуїтивність навігаційної структури допомагають уникнути зайвих складнощів і 

стресу при користуванні додатком. 

Одним з основних факторів, який впливає на зручність використання додатку, є 

розмір кнопок і елементів управління. Враховуючи, що люди старшого віку 

можуть мати проблеми з точним натисканням на малі кнопки, було вирішено 

збільшити їх розміри, щоб вони були більш зручні для натискання. Це також 
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дозволяє користувачам з обмеженими моторними навичками ефективно 

взаємодіяти з додатком. 

Таким чином, після завершення всіх етапів розробки та тестування додаток 

має бути готовим для використання кінцевими користувачами. Після випуску 

продукту важливо продовжувати моніторинг його роботи, щоб у разі виявлення 

нових проблем оперативно їх вирішувати. Високий рівень тестування, перевірка 

функціональності, продуктивності, безпеки та зручності користування 

забезпечують високий рівень якості мобільного додатку, що відповідає вимогам 

користувачів і задовольняє всі необхідні стандарти. 
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ВИСНОВКИ 

В дипломній роботі структури, механізми та функціонал підкреслюють 

комплексний підхід до розробки мобільного додатку для контролю стану здоров'я 

літніх людей, який включав аналіз потреб користувачів, вибір відповідних 

технологій, проектування функціоналу, інтеграцію з медичними пристроями, 

розробку та тестування додатку. Робота над цим проектом була спрямована на 

створення продукту, який би забезпечував зручність і ефективність у використанні 

для цільової аудиторії, що є надзвичайно важливим, оскільки додаток 

орієнтований на літніх людей, які мають особливі вимоги до простоти інтерфейсу 

та доступності функцій. 

Одним із ключових етапів було детальне вивчення існуючих рішень на 

ринку, що дозволило виявити їхні недоліки і на основі цих даних сформувати 

вимоги до нової системи. Це дало змогу створити додаток, який відповідає 

актуальним потребам користувачів, враховуючи специфіку їхньої діяльності та 

здоров'я. Зокрема, було зосереджено увагу на інтеграції з медичними пристроями, 

що дозволяє автоматично збирати дані про стан здоров'я, а також на забезпеченні 

зручності введення і зберігання цієї інформації. 

Вибір технологій був зроблений з урахуванням вимог до платформи Android, 

яка є найпоширенішою на ринку мобільних пристроїв, а також з урахуванням 

вимог до безпеки та стабільності системи. Використання Kotlin як основної мови 

програмування для розробки клієнтської частини додатку дозволило забезпечити 

високу продуктивність і надійність коду, а також зручність для розробників. Для 

створення серверної частини та бази даних були обрані сучасні технології, що 

забезпечують збереження та безпеку даних користувачів. Враховуючи важливість 

захисту персональних та медичних даних, особливу увагу було приділено 

забезпеченню безпеки даних за допомогою шифрування, а також створенню 

безпечних механізмів аутентифікації та авторизації користувачів. 

Методологія розробки Agile дозволила створити додаток, який гнучко реагує 

на зміни вимог протягом усього процесу розробки. Це дозволило регулярно 

вносити покращення в продукт на кожному етапі, завдяки чому в результаті була 
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досягнута висока якість та відповідність вимогам кінцевих користувачів. Зокрема, 

в процесі розробки було проведено кілька етапів перевірки концепції, зворотного 

зв'язку та коригування функціональності на основі результатів тестувань і відгуків. 

Тестування мобільного додатку стало критично важливим етапом, що 

забезпечив його стабільність, продуктивність та безпеку. В рамках тестування було 

перевірено не тільки функціональність і продуктивність, але й зручність 

користування додатком, що є особливо важливим для цільової аудиторії – літніх 

людей. Також було проведено тестування на сумісність з різними пристроями і 

операційними системами, що гарантує правильну роботу додатку на різних 

моделях смартфонів і планшетів. Використання інструментів автоматизації 

тестування дозволило прискорити процес виявлення помилок і зменшити 

ймовірність людських помилок при виконанні тестів. 

Завдяки ретельному тестуванню та виправленню виявлених проблем додаток 

став стабільним, безпечним і готовим до використання кінцевими користувачами. 

Всі етапи тестування, від функціональних перевірок до тестування безпеки і 

продуктивності, були спрямовані на створення продукту, який відповідає вимогам 

високої якості, безпеки та зручності використання. Також важливим аспектом 

стала перевірка безпеки даних, що дозволило гарантувати захист особистої 

інформації користувачів і уникнути потенційних загроз. 

Загалом, розробка цього мобільного додатку дозволила отримати 

інструмент, який є не тільки зручним для використання літніми людьми, але й 

безпечним і стабільним. Всі функції додатку, включаючи введення даних про стан 

здоров'я, моніторинг показників та надання рекомендацій, працюють коректно та 

ефективно. Таким чином, кінцевий продукт відповідає вимогам і стандартам, а 

також є готовим для впровадження на ринку. Крім того, завдяки застосованим 

методам тестування та розробки додатку, були забезпечені всі необхідні критерії 

якості, що гарантує його подальше успішне використання користувачами. 
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1. Назва – Розробка мобільного додатку для контролю стану здоров‘я 

літніх людей. 

1. Галузь застосування – медицина. 
 

2. Підстава для проведення розробки. 

Тема магістерської кваліфікаційної роботи затверджена наказом по 

ВНТУ №310 від 17.09.2024 р. 

3. Мета та призначення розробки. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є забезпечення полягає в 

розробці мобільного додатку для моніторингу здоров'я літніх людей, який 

забезпечить зручний доступ до інформації про стан здоров'я, сприятиме 

самостійності користувачів і покращить взаємодію з медичними 

працівниками. 

4. Джерела розробки. 

Магістерська кваліфікаційна робота виконується вперше. В ході 

проведення розробки повинні використовуватись такі документи: 

1. Chaudhry, S. I., Wang, Y., Wu, S., et al. Mobile Health Applications for 

Older Adults: A Systematic Review. BMC Geriatrics, 2020, 20(1), 1-15.  

2. Gonzalez, M. E., Henneman, E. A., & Tompkins, C. P. The Role of 

Mobile Health Technology in Older Adults' Health Management: A Review. 

Journal of Medical Internet Research, 2019, 21(5), e13582. 

3. Zhou, L., & Zhu, J. The Impact of Mobile Health Technologies on 

Patient Outcomes in Older Adults: A Systematic Review. Journal of Geriatric 

Physical Therapy, 2020, 43(3), 136-144. 

4. López, M. C., & Correa, J. A. User Acceptance of Mobile Health 

Applications: A Systematic Review. Health Informatics Journal, 2020, 26(3), 

2240-2255. 

5. Blandford, A., & Makri, S. Understanding the Use of Mobile Health 
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Technologies by Older Adults: A Systematic Review. International Journal of 

Hum Ось адаптований текст під твою тему "Розробка мобільного додатку 

для контролю стану здоров'я літніх людей": 

5. Вимоги до розробки 

5.1. Перелік головних функцій: 

- моніторинг основних показників здоров'я (пульс, тиск, рівень 

цукру); 

- отримання даних від носимих пристроїв та датчиків; 

- можливість відправки сповіщень про критичні зміни стану здоров'я; 

- ведення історії показників для аналізу та звітності; 

- інтеграція з медичними системами для обміну даними з лікарями. 

5.2. Основні технічні вимоги до розробки 

5.2.1. Вимоги до програмної платформи: 

- Android 8.0+ або iOS 12.0+; 

- Android Studio або Xcode для розробки; 

- використання мови програмування Kotlin або Swift; 

- бібліотеки для роботи з Bluetooth для підключення до носимих 

пристроїв. 

5.2.2. Умови експлуатації системи: 

- робота на мобільних додатках з підтримкою смартфонів; 

- можливість цілодобового моніторингу стану здоров'я; 

- дані оновлюються в режимі реального часу для своєчасного 

реагування на зміни. 

 



83 

 

6. Стадії та етапи розробки. 

6.1 Поянювальна записка: 

1. Аналіз методів, приницпів, підходів і засобів реалізації задачі 

автоматизації процесами в об’єкті управління відповідно до теми 

кваліфікаційної роботи. Постановка задач дослідження  

                        «  03» 09 2024 р. 

2. Удосконалення технології прийняття рішень при автоматизації 

об’єкту       « 22 » 09 2024 р. 

3. Визначення техніних характеристик системи  « 28 » 10 2024 р. 

7. Порядок контроллю й приймання. 

     7.1 Хід виконання роботи контролюється керівником роботи. Рубіжний 

контроль провести до «_20__»_11_2024 р. 

     7.2 Атестація проекту здійснюється на попередньому захисті. Попередній 

захист магістреської дипломної роботи провести до «07» 12 2024 р. 

     7.3 Підсумкове рішення щодо оцінки якості виконання роботи приймається на 

засіданні ЕК. Захист магістреської дипломної роботи провести до 

 «_12_» _12____ 2024р. 
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Додаток В  Лістинг пограми 

(довідниковий) 

Основний функціонал мобільного додатку 

package com.healthmonitoring.app 

 

import android.os.Bundle 

import android.widget.Button 

import android.widget.TextView 

import androidx.appcompat.app.AppCompatActivity 

import androidx.lifecycle.AndroidViewModel 

import androidx.lifecycle.LiveData 

import androidx.lifecycle.MutableLiveData 

import androidx.lifecycle.ViewModelProvider 

import android.app.Application 

import retrofit2.Call 

import retrofit2.Callback 

import retrofit2.Response 

import retrofit2.Retrofit 

import retrofit2.converter.gson.GsonConverterFactory 

 

class MainActivity : AppCompatActivity() { 

 

    private lateinit var viewModel: HealthViewModel 

    private lateinit var monitorButton: Button 

    private lateinit var healthStatusTextView: TextView 

 

    override fun onCreate(savedInstanceState: Bundle?) { 

        super.onCreate(savedInstanceState) 

        setContentView(R.layout.activity_main) 
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        monitorButton = findViewById(R.id.monitorButton) 

        healthStatusTextView = findViewById(R.id.healthStatusTextView) 

 

        viewModel = ViewModelProvider(this).get(HealthViewModel::class.java) 

 

        monitorButton.setOnClickListener { 

            viewModel.fetchHealthData() 

        } 

 

        viewModel.healthData.observe(this, { healthData -> 

            healthStatusTextView.text = "Blood Pressure: 

${healthData.bloodPressure}\nHeart Rate: ${healthData.heartRate}" 

        }) 

    } 

} 

 

class HealthViewModel(application: Application) : AndroidViewModel(application) { 

 

    private val _healthData = MutableLiveData<HealthData>() 

    val healthData: LiveData<HealthData> get() = _healthData 

 

    fun fetchHealthData() { 

        val retrofit = Retrofit.Builder() 

            .baseUrl("https://api.healthdata.com/") 

            .addConverterFactory(GsonConverterFactory.create()) 

            .build() 

 

        val apiService = retrofit.create(HealthApiService::class.java) 
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        val call = apiService.getHealthData() 

 

        call.enqueue(object : Callback<HealthDataResponse> { 

            override fun onResponse(call: Call<HealthDataResponse>, response: 

Response<HealthDataResponse>) { 

                if (response.isSuccessful) { 

                    val healthData = response.body() 

                    _healthData.value = HealthData(healthData?.bloodPressure ?: "N/A", 

healthData?.heartRate ?: "N/A") 

                } 

            } 

 

            override fun onFailure(call: Call<HealthDataResponse>, t: Throwable) { 

                _healthData.value = HealthData("Error", "Error") 

            } 

        }) 

    } 

} 

 

data class HealthData(val bloodPressure: String, val heartRate: String) 

 

interface HealthApiService { 

    @GET("health_data") 

    fun getHealthData(): Call<HealthDataResponse> 

} 

 

data class HealthDataResponse(val bloodPressure: String, val heartRate: String) 

 

object RetrofitClient { 
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    private const val BASE_URL = "https://api.healthdata.com/" 

 

    val retrofit: Retrofit by lazy { 

        Retrofit.Builder() 

            .baseUrl(BASE_URL) 

            .addConverterFactory(GsonConverterFactory.create()) 

            .build() 

    } 

 

    val apiService: HealthApiService by lazy { 

        retrofit.create(HealthApiService::class.java) 

    } 

} 

         

Бізнес-логіка мобільного додатку 

package com.healthmonitoring.app 

 

import android.util.Log 

import androidx.lifecycle.LiveData 

import androidx.lifecycle.MutableLiveData 

import androidx.lifecycle.ViewModel 

import androidx.lifecycle.viewModelScope 

import kotlinx.coroutines.launch 

import retrofit2.Call 

import retrofit2.Callback 

import retrofit2.Response 

 

data class HealthData(val bloodPressure: Int, val heartRate: Int, val bloodSugar: Int) 

 

class HealthViewModel : ViewModel() { 

 

    private val _healthData = MutableLiveData<HealthData>() 

    val healthData: LiveData<HealthData> get() = _healthData 

 

    private val _recommendation = MutableLiveData<String>() 

    val recommendation: LiveData<String> get() = _recommendation 



88 

 

 

    fun fetchHealthData() { 

        val apiCall = RetrofitInstance.api.getHealthData() 

 

        apiCall.enqueue(object : Callback<HealthData> { 

            override fun onResponse(call: Call<HealthData>, response: 

Response<HealthData>) { 

                if (response.isSuccessful) { 

                    val health = response.body() 

                    health?.let { 

                        _healthData.postValue(it) 

                        generateRecommendation(it) 

                    } 

                } else { 

                    Log.e("HealthViewModel", "Error fetching health data") 

                } 

            } 

 

            override fun onFailure(call: Call<HealthData>, t: Throwable) { 

                Log.e("HealthViewModel", "Failure fetching health data", t) 

            } 

        }) 

    } 

 

    private fun generateRecommendation(healthData: HealthData) { 

        var recommendationText = "" 

 

        if (healthData.bloodPressure > 140) { 

            recommendationText += "Високий тиск. Рекомендується звернутися до 

лікаря.\n" 

        } 

        if (healthData.heartRate < 60) { 

            recommendationText += "Низький пульс. Рекомендується 

проконсультуватися з лікарем.\n" 

        } 

        if (healthData.bloodSugar > 120) { 

            recommendationText += "Підвищений рівень цукру в крові. Перевірте дієту 

та зверніться до лікаря.\n" 

        } 

 

        if (recommendationText.isEmpty()) { 

            recommendationText = "Ваші показники здоров'я в нормі. Продовжуйте 

підтримувати здоровий спосіб життя!" 

        } 
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        _recommendation.postValue(recommendationText) 

    } 

} 

 

Клієнтська частина мобільного додатку 

package com.healthmonitoring.app 

 

import android.os.Bundle 

import androidx.activity.viewModels 

import androidx.appcompat.app.AppCompatActivity 

import androidx.lifecycle.Observer 

import kotlinx.android.synthetic.main.activity_main.* 

 

class MainActivity : AppCompatActivity() { 

 

    private val healthViewModel: HealthViewModel by viewModels() 

 

    override fun onCreate(savedInstanceState: Bundle?) { 

        super.onCreate(savedInstanceState) 

        setContentView(R.layout.activity_main) 

 

        healthViewModel.healthData.observe(this, Observer { healthData -> 

            displayHealthData(healthData) 

        }) 

 

        healthViewModel.recommendation.observe(this, Observer { recommendation -> 

            displayRecommendation(recommendation) 

        }) 

 

        btnFetchData.setOnClickListener { 

            healthViewModel.fetchHealthData() 

        } 

    } 

 

    private fun displayHealthData(healthData: HealthData) { 

        textBloodPressure.text = "Тиск: ${healthData.bloodPressure} мм рт. ст." 

        textHeartRate.text = "Пульс: ${healthData.heartRate} уд/хв" 

        textBloodSugar.text = "Цукор в крові: ${healthData.bloodSugar} мг/дл" 

    } 

 

    private fun displayRecommendation(recommendation: String) { 

        textRecommendation.text = recommendation 
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    } 

} 

 

 

Серверна частина мобільного додатку 

package com.healthmonitoring.server 

 

import io.ktor.application.* 

import io.ktor.features.ContentNegotiation 

import io.ktor.jackson.jackson 

import io.ktor.request.receive 

import io.ktor.response.respond 

import io.ktor.routing.Routing 

import io.ktor.routing.post 

import io.ktor.server.engine.embeddedServer 

import io.ktor.server.netty.Netty 

import io.ktor.sessions.Session 

import io.ktor.sessions.sessions 

import io.ktor.util.KtorExperimentalAPI 

import kotlinx.coroutines.Dispatchers 

import kotlinx.coroutines.withContext 

 

data class HealthData(val bloodPressure: Int, val heartRate: Int, val bloodSugar: Int) 

data class Recommendation(val message: String) 

 

@KtorExperimentalAPI 

fun Application.module() { 

    install(ContentNegotiation) { 

        jackson {} 

    } 
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    install(Sessions) { 

        cookie<UserSession>("user_session") 

    } 

 

    routing { 

        post("/updateHealthData") { 

            val healthData = call.receive<HealthData>() 

            val recommendation = generateRecommendation(healthData) 

            call.respond(HttpStatusCode.OK, recommendation) 

        } 

 

        post("/login") { 

            val session = call.sessions.get<UserSession>() 

            if (session == null) { 

                val userSession = UserSession(userId = "12345") 

                call.sessions.set(userSession) 

                call.respond(HttpStatusCode.OK, "Login successful") 

            } else { 

                call.respond(HttpStatusCode.OK, "Already logged in") 

            } 

        } 

    } 

} 

 

data class UserSession(val userId: String) 

 

suspend fun generateRecommendation(healthData: HealthData): Recommendation { 

    return withContext(Dispatchers.Default)  
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Блок-схема бази даних 

 

 

Архітектура мобільного додатку 

 

 

Архітектува серверної частино мобілного додатку 
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Функціональні кнопки мобільного додатку 

 

 

Інтерфейс головного меню мобільного додатку з функціоналом 
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В 

Вікно “Health” 

 

 

Вікно “Journal” 
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Вікно реєстріції користувача “Хибний пароль або логін” 
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